
ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤ ΙΟ
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2026

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2026 / /  ΑΤΛΑΝΤΙΣ  ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤ ΙΚΗ Α .Ε .



ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΔΑΠΑΝΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 4

ΠΑΡΑΓΟΥΜΕ ΕΔΩ 7

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΜΜΕ ΤΩΝ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΔΙΚΑΙΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ
ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ 12

ΑΝΑΠΤΥΣΣΟΜΑΙ ΕΞΥΠΝΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 15

ΕΠΙΧΕΙΡΩ ΕΞΥΠΝΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 19

ΕΠΙΧΕΙΡΩ ΠΡΑΣΙΝΑ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ 23

ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΜΙΚΡΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 2025 27

ΗΠΕΙΡΟΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ: ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ STARTUP & SPINOFF ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 30

ΕΠΙΧΕΙΡΩ - ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ ΣΤΗΝ ΉΠΕΙΡΟ 34

EIC ACCELERATOR 41

ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΛΙΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ 43

ΣΧΕΔΙΑ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑΣ 20-50 ΕΤΗΣΙΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ (ΕΜΕ) 47

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ (ΤΑΑ) 49

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΟΡΕΙΝΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΩΝ 54

ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ - ΤΑΜΕΙΟ ΕΓΓΥΟΔΟΣΙΑΣ 58

STARTUP GOLDEN VISA 64

CASH REBATE FILM & TV 66

CASH REBATE ANIMATE 70

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ 2



ΠΩΛΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 73

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ 73

ETENDER - ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΩΝ 74

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΣΤΗΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ
ΧΩΡΟΥ ΓΙΑ ΕΠΙΣΗΜΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΕΔΡΑ 75

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ 3



Με την δημοσίευση του Ν.5162/2024, τροποποιείται το άρθρο 22Α
του Ν4172/2013 με αποτέλεσμα να επεκτείνονται τα φορολογικά
κίνητρα των δαπανών επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας, που
χρησιμοποιούνται για τις ανάγκες εκτέλεσης της επιστημονικής και
της τεχνολογικής έρευνας.
Ειδικότερα, ισχύουν τα ακόλουθα:

1. Οι δαπάνες επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας εκπίπτουν
από τα ακαθάριστα έσοδα των επιχειρήσεων κατά τον χρόνο της
πραγματοποίησής τους προσαυξημένες κατά ποσοστό εκατό τοις
εκατό (100%).

2. Οι δαπάνες επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας που
καταβάλλονται από επιχειρήσεις για την παροχή έργου ή
υπηρεσίας προς: επιχειρήσεις που είναι εγγεγραμμένες στο Εθνικό
Μητρώο Νεοφυών Επιχειρήσεων του άρθρου 47 του Ν. 4712/2020
ή ερευνητικά κέντρα ή ινστιτούτα ή τεχνολογικούς φορείς του
άρθρου 13Α του Ν. 4310/2014 ή Πανεπιστημιακά Κέντρα Έρευνας
και Καινοτομίας (ΠΑ.Κ.Ε.Κ.) ή Κοινά Ερευνητικά Ινστιτούτα (Κ.Ε.Ι.) ή
Ερευνητικά Πανεπιστημιακά Ινστιτούτα (Ε.Π.Ι.) των άρθρων 131 και
134 και του Κεφαλαίου ΚΘ' του Ν. 4957/2022, εφόσον οι
επιχειρήσεις αυτές δεν είναι συνδεδεμένες με τον λήπτη του έργου
ή της υπηρεσίας, εκπίπτουν από τα ακαθάριστα έσοδα των
επιχειρήσεων αυτών, κατά τον χρόνο της πραγματοποίησής τους,
προσαυξημένες κατά ποσοστό 150%.

3. Ειδικά για τις πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, η
προσαυξημένη έκπτωση ανέρχεται σε ποσοστό 200% των δαπανών
επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας, στις οποίες
περιλαμβάνονται και οι αποσβέσεις του εξοπλισμού και των
οργάνων που χρησιμοποιούνται για τις ανάγκες εκτέλεσης της
επιστημονικής και της τεχνολογικής έρευνας. Το ανωτέρω κίνητρο
δίδεται με την προϋπόθεση οι δαπάνες επιστημονικής και
τεχνολογικής έρευνας να αντιστοιχούν σε ποσοστό ανώτερο του
20% επί του συνόλου των δαπανών που πραγματοποιήθηκαν το
ίδιο έτος. 

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΔΑΠΑΝΩΝ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ
ΕΡΕΥΝΑΣ

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΔΑΠΑΝΩΝ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ
ΕΡΕΥΝΑΣ
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ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΑΛΛΑΓΗ ΔΑΠΑΝΩΝ
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ

ΕΡΕΥΝΑΣ

Επιπρόσθετα, εφόσον οι δαπάνες επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας εντός ενός
φορολογικού έτους υπερβαίνουν τον μέσο όρο των αντίστοιχων δαπανών των 2
προηγούμενων ετών (βάσει λογιστικών αρχείων της επιχείρησης), αυτές εκπίπτουν από τα
ακαθάριστα έσοδα των ΜΜΕ, κατά τον χρόνο της πραγματοποίησής τους, προσαυξημένες
περαιτέρω κατά ποσοστό 15%.

Πρέπει συγχρόνως με την υποβολή της φορολογική δήλωσης η επιχείρηση να υποβάλλει και τα
απαραίτητα δικαιολογητικά, στην Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου
Έρευνας και Θρησκευμάτων, για την έγκριση των δαπανών έρευνας και τεχνολογίας που
υλοποίησε κατά το προηγούμενο έτος, συνοδευόμενα από έκθεση ελέγχου για την
πραγματοποίηση των δαπανών και το ύψος αυτών, η οποία υπογράφεται από ορκωτό ελεγκτή -
λογιστή ή/και ελεγκτική εταιρεία που είναι εγγεγραμμένος/η στο Δημόσιο Μητρώο με την
αντίστοιχη ασφαλιστική κάλυψη, εφόσον οι δαπάνες επιστημονικής και τεχνολογικής έρευνας
είναι άνω του ποσού των 60.000 ευρώ.

Σε περίπτωση μη έγκρισης του συνόλου ή μέρος των υπό εξέταση δαπανών έρευνας και
τεχνολογίας, η επιχείρηση οφείλει να υποβάλει τροποποιητική δήλωση φορολογίας εισοδήματος
εντός μηνός από την επίδοση της απορριπτικής απόφασης χωρίς την επιβολή τόκων και
προσαυξήσεων ή προστίμων.

Η ΑΤΛΑΝΤΙΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ Α.Ε διαθέτει εμπειρία από το 1992 σε θέματα τεκμηρίωσης έργων
έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης και μπορεί να βοηθήσει σημαντικά στην ετοιμασία και
τεκμηρίωση των σχετικών δαπανών.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας εδώ ή
επικοινωνήστε μαζί μας μέσω των ακολούθων στοιχείων επικοινωνίας.
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Με ποσοστό 50% ανακοινώθηκε η Προδημοσίευση της νέας Δράσης με
τίτλο «Παράγουμε Εδώ», που στοχεύει στην ενίσχυση της εγχώριας
παραγωγής, την τόνωση των εξαγωγών και τη βελτίωση της διεθνούς
ανταγωνιστικότητας των ελληνικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων, ιδίως σε
τομείς στους οποίους διαπιστώνεται ανισορροπία μεταξύ εγχώριας
προσφοράς και ζήτησης στην αγορά. Αφορά υφιστάμενες πολύ μικρές,
μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις οι οποίες δραστηριοποιούνται
κυρίως στον τομέα της μεταποίησης και σε συναφείς κλάδους,
όπου η εγχώρια προσφορά υπολείπεται της ζήτησης. Οι επιχειρήσεις
αυτές μπορούν να υποβάλουν επενδυτικά σχέδια από 100.000€ έως
400.000€, με στόχο την αναβάθμιση και επέκταση της παραγωγικής τους
ικανότητας, την ανάπτυξη προϊόντων με εξαγωγικό προσανατολισμό και
την ενίσχυση της διεθνούς παρουσίας τους. 
Ενέργειες που θα μπορούν να χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο της δράσης
περιλαμβάνουν: 

Εκσυγχρονισμό παραγωγής: Επενδύσεις σε σύγχρονο μηχανολογικό
και παραγωγικό εξοπλισμό για αύξηση της παραγωγικής
δυναμικότητας και βελτίωση της αποδοτικότητας. 
Τεχνολογική αναβάθμιση: Υιοθέτηση προηγμένων τεχνολογιών,
αυτοματισμών και ψηφιακών συστημάτων (Industry 4.0, IoT, κ.ά.) στην
παραγωγική διαδικασία για μείωση κόστους και βελτίωση ποιότητας
προϊόντων. 
Έρευνα & Ανάπτυξη προϊόντων: Ανάπτυξη νέων ή βελτιωμένων
προϊόντων μέσω δραστηριοτήτων R&D, με στόχο την ενίσχυση της
εγχώριας παραγωγής σε κρίσιμους τομείς και τη δημιουργία
ανταγωνιστικών προϊόντων προς εξαγωγή. 
Πιστοποιήσεις και ποιότητα: Απόκτηση πιστοποιήσεων ποιότητας και
συμμόρφωση προϊόντων με διεθνή πρότυπα (σήματα, διαπιστεύσεις),
ώστε τα προϊόντα να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις της εγχώριας
και διεθνής αγοράς. 
Σχεδιασμός και branding: Ανασχεδιασμός προϊόντων, βελτίωση
σχεδίασης/συσκευασίας και ανάπτυξη branding για την ενίσχυση της
προστιθέμενης αξίας και της εμπορικής απήχησης τους στη διεθνή
αγορά.
Ενίσχυση ανθρώπινου δυναμικού: Κάλυψη μισθολογικού κόστους
εξειδικευμένου προσωπικού που συμβάλλει στην αναβάθμιση της
παραγωγικής ικανότητας και την επίτευξη των στρατηγικών στόχων
της επιχείρησης.

ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ

ΠΑΡΑΓΟΥΜΕ ΕΔΩ
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ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ – ΟΡΟΙ & ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Δικαιούχοι είναι οι υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, που
δραστηριοποιούνται στη μεταποίηση και σε κλάδους με σημαντική ανισορροπία μεταξύ
εγχώριας προσφοράς και ζήτησης. Ενδεικτικά, στους τομείς παρέμβασης θα περιλαμβάνονται:
φαρμακευτικά προϊόντα, ιατρό-τεχνολογικός εξοπλισμός και υλικά, χημικά προϊόντα και
πλαστικά, βασικά μέταλλα, ηλεκτρονικά, ηλεκτρικός εξοπλισμός και συσκευές, βιομηχανικά
μηχανήματα, μεταφορικός εξοπλισμός καθώς και καταναλωτικά βιομηχανικά προϊόντα (ένδυση,
υπόδηση, έπιπλα). Αναλυτικά, οι επιλέξιμοι κωδικοί αριθμοί δραστηριοτήτων (ΚΑΔ) θα ορισθούν
στην αναλυτική Πρόσκληση της Δράσης.
Οι βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής των δυνητικά ωφελούμενων επιχειρήσεων
είναι οι ακόλουθες:   
1. Να πραγματοποιήσουν επένδυση αποκλειστικά σε μία Κατηγορία Περιφέρειας της Ελληνικής
επικράτειας
2. Να έχουν τουλάχιστον δύο (2) πλήρεις κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις πριν την ημερομηνία
ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης 
3. Να δραστηριοποιούνται ουσιωδώς (Κύριος ΚΑΔ ή ΚΑΔ μεγαλύτερων εσόδων) σε έναν (1)
επιλέξιμο ΚΑΔ δραστηριότητας, πριν την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης
χρηματοδότησης 
4. Να διαθέτουν τον/τους επιλέξιμο/ους ΚΑΔ επένδυσης της αναλυτικής πρόσκλησης πριν την
ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης 
5. Να έχουν μία (1) τουλάχιστον ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας το ημερολογιακό έτος που
προηγείται της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης. Τούτο θα επιβεβαιώνεται βάσει των
δηλωθέντων στοιχείων που τηρούνται για την επιχείρηση αυτή στο πληροφοριακό σύστημα
ΕΡΓΑΝΗ. 
6. Να λειτουργούν νόμιμα 
7. Να λειτουργούν αποκλειστικά ως επιχειρήσεις εταιρικού/εμπορικού χαρακτήρα 8. Να πληρούν
τις προϋποθέσεις εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) 2023/2831 (OJ EL L 15.12.2023) της Επιτροπής
της 13ης Δεκεμβρίου 2023 (De Minimis) στον οποίο στηρίζεται η Δράση. 
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ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ - ΠΟΣΟΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
Η συνολική Δημόσια Δαπάνη της Δράσης ανέρχεται σε 50 εκ.€. 
Ο ελάχιστος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου ορίζεται στις 100.000€ και ο ανώτατος
στις 400.000€
Ο συνολικός επιχορηγούμενος προϋπολογισμός του επενδυτικού σχεδίου δεν δύναται να
υπερβαίνει τον υψηλότερο κύκλο εργασιών που επετεύχθη σε μία από τις τρεις (ή λιγότερες
εφόσον η επιχείρηση δεν διαθέτει για τρεις) διαχειριστικές περιόδους του έτους που προηγείται
της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης.
Το ποσοστό Δημόσιας Χρηματοδότησης ανέρχεται στο 50% του προϋπολογισμού της αίτησης
χρηματοδότησης
Η μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του επενδυτικού
σχεδίου δεν μπορεί να υπερβαίνει τους είκοσι τέσσερεις (24) μήνες, από την ημερομηνία
έκδοσης της Απόφασης Έγκρισης Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης.

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ
Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία υποβολής
της αίτησης χρηματοδότησης. 
Δαπάνες που θα μπορούν να ενταχθούν ως επιλέξιμες είναι:

ΠΑΡΑΓΟΥΜΕ ΕΔΩ
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ & ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
Η μεθοδολογία που θα εφαρμοστεί για την αξιολόγηση της δράσης είναι η Συγκριτική
Αξιολόγηση.
Αρχικά θα διενεργείται έλεγχος προϋποθέσεων συμμετοχής και στη συνέχεια θα
βαθμολογούνται βάσει κριτηρίων που θα ορισθούν στην αναλυτική Πρόσκληση και στα
αντίστοιχα παραρτήματα αυτής.Ενδεικτικά, δύνανται να περιλαμβάνονται τα 
ακόλουθα:

η μεταβολή του Κύκλου Εργασιών, οι πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών εξωτερικού και
η λειτουργική κερδοφορία της επιχείρησης, βάσει των υποβεβλημένων οικονομικών
και φορολογικών της στοιχείων 
δείκτες βραχυπρόθεσμης ρευστότητας/φερεγγυότητας της επιχείρησης και λοιποί
αριθμοδείκτες, βάσει των υποβεβλημένων οικονομικών και φορολογικών της
στοιχείων 
το ύψος του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού της προτεινόμενης επένδυσης σε
σχέση με τον Κύκλο Εργασιών της επιχείρησης 
η συνάφεια με την Εθνική Στρατηγική Έξυπνης Εξειδίκευσης 2021-2027 (ΕΣΕΕ) 
η εξασφάλιση Ιδιωτικής Συμμετοχής με βαθμολόγηση της διαθεσιμότητας των
Κεφαλαίων των εταίρων / μετόχων ή/και της ίδιας της επιχείρησης 
η περιγραφή, σαφήνεια, πληρότητα και βιωσιμότητα του επενδυτικού σχεδίου καθώς
και η ρεαλιστικότητα του χρονοδιαγράμματος υλοποίησης.

Η περίοδος υποβολών των αιτήσεων χρηματοδότησης θα οριστεί στην Υπουργική
Απόφαση της Αναλυτικής Πρόσκλησης.



ΕΝΕΡΓΟ

Με ποσοστό 75% η Δράση ενισχύει υφιστάμενες, πολύ μικρές και
μικρές επιχειρήσεις για επενδυτικά σχέδια από 2.000€ έως 20.000€,
στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, στο Δήμο Μεγαλόπολης, Δήμο
Οιχαλίας, Δήμο Γορτυνίας και Δήμο Τριπόλεως. 
Στο πλαίσιο της παρούσας Πρόσκλησης, προωθείται η ενίσχυση
επιχειρήσεων σε περιοχές που επηρεάζονται από τη μείωση της
λιγνιτικής παραγωγής, προκειμένου να αξιοποιηθεί η προϋπάρχουσα
εμπειρία και τεχνογνωσία που διαθέτουν με στόχο τη διατήρηση και
βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των τοπικών οικονομιών καθώς και την
διατήρηση των υφιστάμενων θέσεων εργασίας και την αύξηση της
απασχόλησης.

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ – ΟΡΟΙ & ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Δικαιούχοι είναι όλες οι Υφιστάμενες Μικρές και Πολύ Μικρές
Επιχειρήσεις. Ως υφιστάμενες νοούνται οι επιχειρήσεις που κατά την
ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης,
διαθέτουν τουλάχιστον δύο (2) πλήρεις κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις
(για τις οποίες έχουν υποβληθεί τα προσήκοντα φορολογικά έντυπα).

Όροι και Προϋποθέσεις Συμμετοχής Δικαιούχων:
1.   Να υποβάλλουν μια και μοναδική αίτηση χρηματοδότησης ανά Α.Φ.Μ.
2. Να δραστηριοποιούνται στην ελληνική επικράτεια και να
πραγματοποιήσουν επένδυση αποκλειστικά σε εγκατάσταση/
εγκαταστάσεις εντός των γεωγραφικών ορίων των παρακάτω περιοχών:

Περιφερειακή Ενότητα Κοζάνης
Περιφερειακή Ενότητα Φλώρινας
Περιφερειακή Ενότητα Καστοριάς
Περιφερειακή Ενότητα Γρεβενών
Δήμο Μεγαλόπολης της Περιφέρειας Πελοποννήσου
Δήμο Οιχαλίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου
Δήμο Γορτυνίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου
Δήμο Τρίπολης της Περιφέρειας Πελοποννήσου

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗΣ
ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΜΜΕ ΤΩΝ
ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΔΙΚΑΙΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ

ΕΥΚΑΙΡ ΙΑ  ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΜΜΕ
ΤΩΝ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ Δ ΙΚΑ ΙΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞ ΙΑΚΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ
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 3. Το  προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο να αφορά σε έναν τουλάχιστον από τους
επιλέξιμους ΚΑΔ που περιλαμβάνονται στους (ΚΑΔ) της πρόσκλησης (περιλαμβάνονται
σχεδόν οι περισσότεροι ΚΑΔ), στον οποίο οι δικαιούχοι θα πρέπει να δραστηριοποιούνται
πριν την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης (δηλαδή τον εν λόγω ΚΑΔ θα πρέπει να τον
διαθέτουν πριν την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης και αυτός να εμφανίζεται στους
ΚΑΔ της επιχείρησης που θα αντληθούν διαλειτουργικά στην ηλεκτρονική αίτηση από την
ΑΑΔΕ).
4. Εφόσον δηλώσουν ότι θα αυξήσουν την απασχόληση, να δεσμευτούν ότι θα
δημιουργήσουν την/τις νέες θέσεις εργασίας έως την τελική πιστοποίηση της επένδυσης
και ότι θα διατηρήσουν την δηλωθείσα αύξηση (η οποία θα αποτελέσει αντικείμενο
βαθμολόγησης της αίτησης), τουλάχιστον για τον μήνα που έπεται αυτού στον οποίο θα
οριστικοποιηθεί η τελική πιστοποίηση 
και για τους επόμενους έντεκα (11) συνεχόμενους ολόκληρους μήνες (σύνολο δώδεκα
μήνες), αθροιστικά με την απασχόληση του έτους 2025.

 ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ - ΠΟΣΟΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
Ενισχύονται αιτήσεις χρηματοδότησης ύψους (επιχορηγούμενος Π/Υ) από 2.000€ έως
20.000€.
Το ποσοστό Δημόσιας Χρηματοδότησης ανέρχεται στο 75% του προϋπολογισμού της
αίτησης χρηματοδότησης.
Η συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη που διατίθεται για την ένταξη πράξεων
ανέρχεται σε 20.000.000,00€.
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Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 

ΕΥΚΑΙΡ ΙΑ  ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΜΜΕ
ΤΩΝ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ Δ ΙΚΑ ΙΗΣ

ΑΝΑΠΤΥΞ ΙΑΚΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ



 ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ
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Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 
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Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 

ΕΥΚΑΙΡ ΙΑ  ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΜΜΕ
ΤΩΝ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ Δ ΙΚΑ ΙΗΣ

ΑΝΑΠΤΥΞ ΙΑΚΗΣ ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ

Κατά την ολοκλήρωση της επένδυσης και επί του τελικά πιστοποιούμενου Π/Υ αυτής θα
πρέπει να έχει υλοποιηθεί τουλάχιστον μια δαπάνη για την προστασία του
Περιβάλλοντος και την Εξοικονόμηση Ενέργειας.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ & ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης θα είναι συγκριτική.
Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της
παρούσας.   
Η μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης του επενδυτικού σχεδίου δεν μπορεί να υπερβαίνει τους
εννέα (9) μήνες.
Η καταβολή της επιχορήγησης θα διατεθεί στο πλαίσιο του Κανονισμού De Minimis. 
Περίοδος υποβολής: από 19/3/2026 έως 30/6/2026.



Παρατείνεται η Δράση Αναπτύσσομαι Έξυπνα Στην Περιφέρεια
Θεσσαλίας έως 13/3/2026. Με ποσοστό 70% η Δράση ενισχύει
υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (καθεστώς De
Minimis), για επενδυτικά σχέδια από 50.000€ έως 425.000€. Η
χρηματοδότηση αφορά επενδυτικές παρεμβάσεις στο πλαίσιο
επιχειρηματικού σχεδίου στους τομείς της περιφερειακής RIS3 στην
Θεσσαλία.

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ - ΟΡΟΙ & ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Δικαιούχοι είναι οι υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες
επιχειρήσεις, οι οποίες θα πρέπει να τηρούν τις παρακάτω προϋποθέσεις:

Να δραστηριοποιούνται ή να δραστηριοποιηθούν στην ελληνική
επικράτεια και να πραγματοποιήσουν επένδυση αποκλειστικά εντός
της Περιφέρειας Θεσσαλίας. 
Να έχουν συσταθεί με ημερομηνία έναρξης στην ΑΑΔΕ προγενέστερη
της 1/1/2023. 
Να διαθέτουν τουλάχιστον δύο (2) πλήρεις, κλεισμένες διαχειριστικές
χρήσεις και κατά την υποβολή της αίτησης να έχουν υποβληθεί και
εκκαθαριστεί τα προσήκοντα φορολογικά έντυπα (έντυπα Ε3 & Ν) για
τα έτη 2023 & 2024 στην ΑΑΔΕ.
Να διαθέτουν κατά την τελευταία κλεισμένη διαχειριστική χρήση που
προηγείται της ημερομηνίας δημοσίευσης της Πρόσκλησης (2024)
τουλάχιστον έναν (1) επιλέξιμο ΚΑΔ (Κύριος ή/και δευτερεύον ΚΑΔ)2
που συμπεριλαμβάνεται στο Παράρτημα ΙΙΙ - ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ). 
Το προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο να αφορά σε έναν τουλάχιστον
επιλέξιμο ΚΑΔ επένδυσης που περιλαμβάνεται στο Παράρτημα ΙΙΙ -
ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ) στον οποίο ο δικαιούχος
δραστηριοποιείται ή δεσμεύεται ότι θα δραστηριοποιηθεί έως την
υποβολή του πρώτου αιτήματος καταβολής επιχορήγησης
(συμπεριλαμβάνεται και η προκαταβολή).
Το ύψος του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού του επενδυτικού
σχεδίου να είναι μεγαλύτερο ή ίσο από το κατώτατο όριο που ορίζεται
και να μην υπερβαίνει τον υψηλότερο κύκλο εργασιών [κωδικός (500)
του φορολογικού εντύπου Ε3] της επιχείρησης προσαυξημένο κατά
40% που επετεύχθη σε μία από τις δύο τελευταίες πλήρεις κλεισμένες
διαχειριστικές χρήσεις, που προηγούνται της ημερομηνίας
προκήρυξης της πρόσκλησης (2023,2024).

ΕΝΕΡΓΟ

ΑΝΑΠΤΥΣΣΟΜΑΙ ΕΞΥΠΝΑ ΣΤΗΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΑΝΑΠΤΥΣΣΟΜΑΙ  ΕΞΥΠΝΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
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Ειδικότερα για τα επενδυτικά σχέδια με ΚΑΔ επένδυσης «Καταλύματα» (ΚΑΔ 55) του Τομέα του Τουρισμού,
θα πρέπει, κατά το στάδιο ολοκλήρωσης και παραλαβής των έργων, να ακολουθούνται οι κάτωθι
προϋποθέσεις κατάταξης - λειτουργίας: 

ΚΥΡΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΑ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΑ 
Ξενοδοχεία o Κατάταξη σε κατηγορία τριών αστέρων (3***) και άνω o Δυναμικότητα οχτώ (8) κλίνες
και άνω · Ξενοδοχειακά τουριστικά καταλύματα εντός παραδοσιακών κτισμάτων που προβλέπονται
στο π.δ. 33/1979
Οργανωμένες τουριστικές κατασκηνώσεις (camping) o Κατάταξη σε κατηγορία τριών αστέρων (3***)
και άνω 

ΜΗ ΚΥΡΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΑ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΑ 
Αυτοεξυπηρετούμενα καταλύματα – τουριστικές επιπλωμένες κατοικίες o Ελάχιστος Αριθμός
κατοικιών: Τρεις (3) Σημειώνεται ότι το σύνολο των αυτοεξυπηρετούμενων καταλυμάτων –
τουριστικών επιπλωμένων κατοικιών υποχρεωτικώς θα πρέπει να ενσωματώνονται στο ίδιο Σήμα
MHTE. νοικιαζόμενα επιπλωμένα δωμάτια – διαμερίσματα o Κατάταξη σε κατηγορία τεσσάρων (4)
κλειδιών και άνω o Ελάχιστη δυναμικότητα δώδεκα (12) κλίνες.

Ειδικά για τα επενδυτικά σχέδια με ΚΑΔ επένδυσης που εμπίπτουν στους επιλέξιμους ΚΑΔ της
πρόσκλησης, στην πλήρη ανάλυσή τους, των κατηγοριών :

    - 56.10.11 Υπηρεσίες παροχής γευμάτων με πλήρη εξυπηρέτηση εστιατορίου 
    - 56.10.13 Υπηρεσίες παροχής γευμάτων σε εστιατόρια αυτοεξυπηρέτησης (self service)

Επισημαίνεται ότι :
Το προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο προκειμένου να είναι επιλέξιμο τόσο αυτό όσο και οι δαπάνες που
περιλαμβάνονται σε αυτό θα πρέπει σωρευτικά να τηρούνται οι κάτωθι προϋποθέσεις :

Θα πρέπει να περιλαμβάνει επιλέξιμες δαπάνες μόνο από τις υποκατηγορίες δαπανών :
    - 02.05. Εξοπλισμός για την προστασία του Περιβάλλοντος και Εξοικονόμηση Ενέργειας, 
    - 02.22. Εξοπλισμός κυκλικής οικονομίας, 
    - 04.08. Δαπάνες υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης,
    - 04.11. Συμβουλευτική υποστήριξη για την παρακολούθηση της υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου 
    - 09.01. Έμμεσες δαπάνες

Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 
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ΤΟΜΕΙΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 
Οι επιλέξιμες πράξεις πρέπει να ευθυγραμμίζονται με τις προτεραιότητες της Περιφερειακής
Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (RIS3):

Αγροδιατροφικό σύμπλεγμα
Μέταλλο, Δομικά Υλικά και Κατασκευές
Τουρισμός - Πολιτισμός - Δημιουργικές Βιομηχανίες
Βιοεπιστήμες – Υγεία - Φάρμακα
Αειφορία, Ανθεκτικότητα και Βιωσιμότητα
Ψηφιακή Μετάβαση

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ - ΠΟΣΟΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
Ενισχύονται αιτήσεις χρηματοδότησης ύψους (επιχορηγούμενος Π/Υ) από 50.000€ έως 425.000€.
Το ποσοστό Δημόσιας Χρηματοδότησης ανέρχεται στο 70% του προϋπολογισμού της αίτησης
χρηματοδότησης. Η διάρκεια υλοποίησης των επενδυτικών σχεδίων ανέρχεται στους 24 μήνες.
Η συνολική Δημόσια Δαπάνες αυξάνεται και ανέρχεται στα 25.000.000€ για τις υφιστάμενες
επιχειρήσεις.

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ
Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η 7η Αυγούστου 2025 

Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 



ΑΝΑΠΤΥΣΣΟΜΑΙ  ΕΞΥΠΝΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 18

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ & ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης θα είναι συγκριτική.   
Περίοδος υποβολής :
από 27/11/2025 έως 13/3/2026 (και ώρα 15:00)



Παρατείνεται η Δράση Επιχειρώ Έξυπνα Στην Περιφέρεια Θεσσαλίας
έως 13/3/2026. Με ποσοστό 70% η Δράση ενισχύει νέες και υπό σύσταση
πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, (καθεστώς De Minimis), για
επενδυτικά σχέδια από 50.000€ έως 425.000€. Η χρηματοδότηση αφορά
επενδυτικές παρεμβάσεις στο πλαίσιο επιχειρηματικού σχεδίου στους
τομείς της περιφερειακής RIS3 στην Θεσσαλία.

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ - ΟΡΟΙ & ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Δικαιούχοι είναι οι  νέες και υπό σύσταση μικρομεσαίες επιχειρήσεις, (Ως
υπό σύσταση νοούνται οι επιχειρήσεις που θα συσταθούν μετά από την
ηλεκτρονική υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης στην παρούσα
δράση. Ως νέες στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης νοούνται οι
επιχειρήσεις που έχουν κάνει έναρξη εργασιών στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. από
την 1η/1/2023 και έπειτα),  οι οποίες θα πρέπει να τηρούν τις παρακάτω
προϋποθέσεις:

Να δραστηριοποιούνται ή να δραστηριοποιηθούν στην ελληνική
επικράτεια και να πραγματοποιήσουν επένδυση αποκλειστικά εντός
της Περιφέρειας Θεσσαλίας.
Ο ίδιος φορέας επένδυσης (εταίρος/μέτοχος/επιχείρηση) να μη
συμμετέχει σε παραπάνω από ένα (1) επενδυτικό σχέδιο που να αφορά
υπό σύσταση επιχείρηση.  
Το προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο να αφορά σε έναν τουλάχιστον
επιλέξιμο ΚΑΔ επένδυσης που περιλαμβάνεται στο Παράρτημα ΙΙΙ -
ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ (ΚΑΔ) στον οποίο ο δικαιούχος
δραστηριοποιείται ή δεσμεύεται ότι θα δραστηριοποιηθεί έως την
υποβολή του πρώτου αιτήματος καταβολής επιχορήγησης
(συμπεριλαμβάνεται και η προκαταβολή).

Ειδικότερα για τα επενδυτικά σχέδια με ΚΑΔ επένδυσης «Καταλύματα»
(ΚΑΔ 55) του Τομέα του Τουρισμού, θα πρέπει, κατά το στάδιο
ολοκλήρωσης και παραλαβής των έργων, να ακολουθούνται οι κάτωθι
προϋποθέσεις κατάταξης - λειτουργίας: 

ΕΝΕΡΓΟ

ΕΠΙΧΕΙΡΩ ΕΞΥΠΝΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΕΠΙΧΕ ΙΡΩ ΕΞΥΠΝΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 19
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ΚΥΡΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΑ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΑ 
Ξενοδοχεία. Κατάταξη σε κατηγορία τριών αστέρων (3***) και άνω. Δυναμικότητα οχτώ (8)
κλίνες και άνω
Ξενοδοχειακά τουριστικά καταλύματα εντός παραδοσιακών κτισμάτων που προβλέπονται στο
π.δ. 33/1979
Οργανωμένες τουριστικές κατασκηνώσεις (camping). Κατάταξη σε κατηγορία τριών αστέρων
(3***) και άνω 

ΜΗ ΚΥΡΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΑ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΑ 
Αυτοεξυπηρετούμενα καταλύματα – τουριστικές επιπλωμένες κατοικίες. Ελάχιστος Αριθμός
κατοικιών: Τρεις (3) Σημειώνεται ότι το σύνολο των αυτοεξυπηρετούμενων καταλυμάτων –
τουριστικών επιπλωμένων κατοικιών υποχρεωτικώς θα πρέπει να ενσωματώνονται στο ίδιο
Σήμα MHTE. 
Ενοικιαζόμενα επιπλωμένα δωμάτια – διαμερίσματα. Κατάταξη σε κατηγορία τεσσάρων (4)
κλειδιών και άνω. Ελάχιστη δυναμικότητα δώδεκα (12) κλίνες.

 
ΤΟΜΕΙΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ (RIS3) ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
Οι επιλέξιμες πράξεις πρέπει να ευθυγραμμίζονται με τις προτεραιότητες της Περιφερειακής
Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (RIS3):

Αγροδιατροφικό σύμπλεγμα
Μέταλλο, Δομικά Υλικά και Κατασκευές
Τουρισμός - Πολιτισμός - Δημιουργικές Βιομηχανίες
Βιοεπιστήμες – Υγεία - Φάρμακα
Αειφορία, Ανθεκτικότητα και Βιωσιμότητα
Ψηφιακή Μετάβαση

 ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ - ΠΟΣΟΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 

Ενισχύονται αιτήσεις χρηματοδότησης ύψους (επιχορηγούμενος Π/Υ) από 50.000€ έως
425.000€. Το ποσοστό Δημόσιας Χρηματοδότησης ανέρχεται στο 70% του προϋπολογισμού της
αίτησης χρηματοδότησης. Η διάρκεια υλοποίησης των επενδυτικών σχεδίων ανέρχεται στους 24
μήνες.
Η συνολική Δημόσια Δαπάνες αυξάνεται και ανέρχεται στα 25.000.000€ για τις νέες και υπό
σύσταση επιχειρήσεις.

 



ΕΠΙΧΕ ΙΡΩ ΕΞΥΠΝΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
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ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ
Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η 7η Αυγούστου 2025

Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 

ΔΗΜΙΟΥΡΓ ΙΑ  ΝΕΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  Γ ΙΑ
ΑΝΕΡΓΟΥΣ ΣΕ  ΕΠΙΧΕ ΙΡΗΣΕΙΣ  ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ

ΗΠΕΙΡΟΥ
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Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 

ΕΠΙΧΕ ΙΡΩ ΕΞΥΠΝΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ
ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

 ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ & ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ
Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης θα είναι συγκριτική.   
Περίοδος υποβολής :
από 27/11/2025 έως 13/3/2026 (και ώρα 15:00)



ΕΝΕΡΓΟ

Με ποσοστό 60% η Δράση ενισχύει υφιστάμενες πολύ μικρές,
μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (καθεστώς De Minimis), για
επενδυτικά σχέδια από 30.000€ έως 300.000€. Η χρηματοδότηση
αφορά Ενίσχυση υφιστάμενων επιχειρήσεων της Περιφέρειας Κρήτης
για εφαρμογή διεργασιών φιλικών προς το περιβάλλον, που
δραστηριοποιούνται στο τομέα της μεταποίησης, χονδρικού
εμπορίου, τουριστικών καταλυμάτων, ξενοδοχείων και συσκευασίας.

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ – ΟΡΟΙ & ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Δικαιούχοι είναι οι υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες
επιχειρήσεις, οι οποίες θα πρέπει να τηρούν τις παρακάτω
προϋποθέσεις:

Να δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια Κρήτης και το
επενδυτικό σχέδιο να αφορά σε υφιστάμενη/ες εγκαταστάσεις
(έδρα ή υποκατάστημα) που βρίσκεται/βρίσκονται εντός των
γεωγραφικών ορίων της Περιφέρειας Κρήτης πριν τη δημοσίευση
της πρόσκλησης της δράσης 
Να έχουν συσταθεί με ημερομηνία έναρξης στην ΑΑΔΕ
προγενέστερη της 1/1/2023. 
Να διαθέτουν τουλάχιστον δύο (2) πλήρεις κλεισμένες
διαχειριστικές χρήσεις για τις χρήσεις ν-2 και ν-3 πριν την
ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης (έτος ν). 
Να υποβάλλουν μια και μοναδική αίτηση χρηματοδότησης ανά
Α.Φ.Μ. 
Να δραστηριοποιούνται ουσιωδώς για τη χρήση v-2 από την
υποβολή της αίτησης (Κύριος ΚΑΔ ή/και ΚΑΔ που αντιστοιχεί στα
μεγαλύτερα ακαθάριστα έσοδα σύμφωνα με το ισχύον έντυπο Ε3
του έτους ν-2) σε έναν (1) επιλέξιμο ΚΑΔ.
Να υποβάλλουν αποδεικτικά διαθεσιμότητας κεφαλαίων, από τα
οποία θα τεκμηριώνεται ότι είναι δυνατή η κάλυψη τουλάχιστον
του 25% του συνόλου των δαπανών του επενδυτικού σχεδίου είτε
μέσω ιδίων πόρων είτε μέσω εξωτερικής χρηματοδότησης.
Η αίτηση χρηματοδότησης να περιέχει δαπάνες που συνδέονται με
τις υποκατηγορίες που χαρακτηρίζονται ως «διεργασίες φιλικές
προς το περιβάλλον» και να τηρούνται τόσο κατά την υποβολή της
αίτησης όσο και κατά την ολοκλήρωση του επενδυτικού σχεδίου. 

ΕΠΙΧΕΙΡΩ ΠΡΑΣΙΝΑ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ
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 ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ - ΠΟΣΟΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
Ενισχύονται αιτήσεις χρηματοδότησης ύψους (επιχορηγούμενος Π/Υ) από 30.000€ έως 300.000€.
Το ποσοστό Δημόσιας Χρηματοδότησης ανέρχεται στο 60% του προϋπολογισμού της αίτησης
χρηματοδότησης. Η διάρκεια υλοποίησης των επενδυτικών σχεδίων ανέρχεται στους 24 μήνες.
Επισημαίνεται επιπλέον ότι το ύψος του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού του επενδυτικού
σχεδίου δεν δύναται να υπερβαίνει το διπλάσιο του υψηλότερου κύκλου εργασιών [κωδικός
(500) του φορολογικού εντύπου Ε3] της επιχείρησης που επετεύχθη σε μία από τις δύο πλήρεις
κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις
Η συνολική Δημόσια Δαπάνες ανέρχεται στα 5.000.000€ για τις υφιστάμενες επιχειρήσεις.

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ
Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της
πρόσκλησης της Δράσης.

Κατά την ολοκλήρωση της επένδυσης και επί του τελικά πιστοποιούμενου Π/Υ αυτής: 
 Θα πρέπει να τηρείται : 

Η υλοποίηση δαπανών για εξοπλισμό κυκλικής οικονομίας (02.22.) σε ποσοστό τουλάχιστον 5%
επί του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού. 
Η υλοποίηση δαπανών για «διεργασίες φιλικές προς το περιβάλλον» όπως αποτυπώνονται στον
ανωτέρω πίνακα σε ποσοστό τουλάχιστον 60% επί του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού.

Σε περίπτωση που κατά την ολοκλήρωση του επενδυτικού σχεδίου δεν πιστοποιηθούν δαπάνες που
να πληρούν τις ανωτέρω προϋποθέσεις τότε το ποσό της Δημόσιας Χρηματοδότησης θα μειώνεται
ανάλογα προκειμένου να τηρούνται οι σχετικές ποσοστώσεις των προαναφερθέντων δαπανών επί
του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού. Σε περίπτωση που κατόπιν των σχετικών περικοπών για την
τήρηση των ελαχίστων ορίων δεν καλύπτεται το ελάχιστο όριο επιχορηγούμενου προϋπολογισμού
επενδυτικού σχεδίου, τότε η πράξη οδηγείται προς απένταξη και κινούνται διαδικασίες ανάκτησης
σε περίπτωση που έχει προηγηθεί εκταμίευση επιχορήγησης (προκαταβολή, ενδιάμεση καταβολή).

ΕΠΙΧΕ ΙΡΩ ΠΡΑΣΙΝΑ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ24
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Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 
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Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 

Κατηγορία Δαπάνης
Κωδικός
Δαπάνης
ΟΠΣΚΕ

Υποκατηγορίες Δαπανών Επισημάνσεις / Όρια

2

Δαπάνες
Εξοπλισμού,
Μεταφορικών

Μέσων &
Οργάνων

02.20. Παραγωγικός & Μηχανολογικός Εξοπλισμός

02.17.
Συστήματα αυτοματισμού και ειδικά συστήματα

πληροφορικής

02.19. Ψηφιακός εξοπλισμός γραφείου
Έως 15% του

επιχορηγούμενου Π/Υ

2.06 Λοιπός εξοπλισμός επιχείρησης
Έως 5% του

επιχορηγούμενου Π/Υ

02.22. Εξοπλισμός κυκλικής οικονομίας Διεργασίες φιλικές προς
το περιβάλλον

 
Υποχρεωτική δαπάνη για
εξοπλισμό κυκλικής
οικονομίας (02.22) σε

ποσοστό τουλάχιστον 5%
επί του επιχορηγούμενου

Π/Υ
 

Επιπλέον το σύνολο των 5
υποκατηγοριών πρέπει να
αθροίζει σε τουλάχιστον

60% του επιχορηγούμενου
Π/Υ

2.05
Εξοπλισμός για την προστασία του

Περιβάλλοντος και Εξοικονόμηση Ενέργειας

2.23

Εξοπλισμός για την εγκατάσταση
φωτοβολταϊκών σταθμών και συστημάτων
αποθήκευσης για παραγωγή ηλεκτρικής
ενέργειας και κάλυψη των ίδιων αναγκών

(αυτοπαραγωγή)

02.24. Ηλεκτρικά Μεταφορικά Μέσα

3

Δαπάνες για
Κτήρια, Γήπεδα,
Εγκαταστάσεις

& Περιβάλλοντα
Χώρο

03.10.
Κτιριακές παρεμβάσεις για την προστασία του
Περιβάλλοντος, την Εξοικονόμηση Ενέργειας,

Ύδατος, και Επεξεργασίας Αποβλήτων

03.13. Κτίρια, Εγκαταστάσεις και Περιβάλλων Χώρος Έως 30% του
επιχορηγούμενου Π/Υ

4
Δαπάνες για
Παροχή

Υπηρεσιών

04.11.
Συμβουλευτική υποστήριξη για την

παρακολούθηση της υλοποίησης του
επενδυτικού σχεδίου

Έως 4% του
επιχορηγούμενου Π/Υ και

έως 5.000€

04.29.
Τεχνικές Μελέτες απαραιτήτως συνδεόμενες με

δαπάνες του επενδυτικού σχεδίου

Έως 10% του
επιχορηγούμενου Π/Υ και

έως 10.000€

9
Έμμεσες
Δαπάνες 09.01.

Έμμεσες Δαπάνες (7% επί των επιλέξιμων
δαπανών του επενδυτικού σχεδίου)

Υποχρεωτική κατηγορία 
(με χρήση κοινής στήριξης

(άρθρο 25 ΚΑΝ ΕΕ
1060/2021))



 ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ & ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης θα είναι συγκριτική.
Περίοδος υποβολής : από 30/01/2026 έως 02/04/2026 (και ώρα 15:00)

ΕΠΙΧΕ ΙΡΩ ΠΡΑΣΙΝΑ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ26
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ΕΝΕΡΓΟ

Με ποσοστό 50% η Δράση ενισχύει υφιστάμενες, πολύ μικρές και
μικρές επιχειρήσεις για επενδυτικά σχέδια από 5.000€ έως 120.000€,
στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος , χρηματοδοτώνταςΔαπάνες,
Εξοπλισμού, Κτιρίων & Περιβάλλοντα Χώρου, και Υπηρεσιών.
Ενθαρρύνονται επενδυτικά σχέδια υφιστάμενων πολύ μικρών και
μικρών επιχειρήσεων που θα υλοποιηθούν στη Περιφέρεια Δυτικής
Ελλάδας, σε επιλεγμένους τομείς δραστηριότητας. 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ – ΟΡΟΙ & ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Δικαιούχοι είναι όλες οι Μικρές και Πολύ Μικρές Επιχειρήσεις με τους
παρακάτω όρους και προϋποθέσεις:

Να δραστηριοποιούνται στην ελληνική επικράτεια και να
πραγματοποιήσουν την επένδυση αποκλειστικά εντός της
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας,
Να έχουν κλείσει τουλάχιστον μία πλήρη διαχειριστική χρήση πριν
την ημερομηνία ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης
χρηματοδότησης,
Το προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο να συνδέεται τεκμηριωμένα με
μία Περιφερειακή Απόληξη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και οι
δαπάνες που θα περιληφθούν σε αυτό να εξυπηρετούν τις περιοχές
παρέμβασης της απόληξης και εντάσσονται στις επιλέξιμες δαπάνες,
Το προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο να αφορά σε έναν τουλάχιστον
από τους επιλέξιμους ΚΑΔ, στον οποίο οι δικαιούχοι θα πρέπει να
δραστηριοποιούνται ουσιωδώς, κατά την τελευταία κλεισμένη
διαχειριστική χρήση (Κύριος ΚΑΔ ή ΚΑΔ μεγαλύτερων εσόδων),
Το ύψος του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού του επενδυτικού
σχεδίου να μην υπερβαίνει το διπλάσιο του υψηλότερου κύκλου
εργασιών που επετεύχθη στην τελευταία κλεισμένη διαχειριστική
χρήση, πριν την ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης
Θα υλοποιήσουν επενδυτικό σχέδιο που θα σχετίζεται με ΚΑΔ στον
οποίο δραστηριοποιούνταν ουσιωδώς κατά την τελευταία κλεισμένη
διαχειριστική χρήση και περιλαμβάνεται στα επιλέξιμα ΚΑΔ της
προκήρυξης.
Να λειτουργούν νόμιμα διαθέτοντας το κατάλληλο έγγραφο
αδειοδότησης, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΜΙΚΡΗΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΔΥΤΙΚΗΣ
ΕΛΛΑΔΑΣ 2025

ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΜΙΚΡΗΣ
ΕΠΙΧΕ ΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΔΥΤ ΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
2025
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 ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ - ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ
Ο συνολικός προϋπολογισμός δημοσίας δαπάνης ανέρχεται στα 23.000.000 ευρώ.
H χρηματοδότηση των επενδυτικών σχεδίων θα γίνει στις εξής κατηγορίες δικαιούχων:

Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΚΑΔ
ΚΑΔ κατηγορίας δικαιούχων Α
Νομικές και λογιστικές δραστηριότητες, Σύμβουλοι σε θέματα παραγωγής, εφοδιασμού,
διαδικασιών, διαχείρισης έργων εκτός κατασκευαστικών, αρχιτέκτονες , μηχανικοί, ερευνητές,
βιομηχανικοί σχεδιαστές και δραστηριότητες κτηνιατρικές, ιατρικές, οδοντιατρικές.
ΚΑΔ κατηγορίες δικαιούχων Β-Γ
Επιλεγμένοι κλάδοι από μεταποίηση, υπηρεσίες νερού και απορριμμάτων, κατασκευαστικές
δραστηριότητες, χονδρικό – λιανικό εμπόριο, οδικές, πλωτές, εναέριες μεταφορές, αποθήκευση,
καταλύματα, εστίαση, πληροφορική, ενοικίαση, εκπαίδευση και άλλες επιλεγμένες
δραστηριότητες υπηρεσιών. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ & ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης θα είναι συγκριτική.   
Ως έναρξη επιλεξιμότητας δαπανών θα ορίζεται η ημερομηνία υποβολής της αίτησης
χρηματοδότησης. 
Η μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης του επενδυτικού σχεδίου δεν μπορεί να υπερβαίνει
τους είκοσι τέσσερις (24) μήνες .
Η καταβολή της επιχορήγησης θα διατεθεί στο πλαίσιο του Κανονισμού De Minimis. 
Η έναρξη υποβολής προτάσεων, ξεκινάει στις 10/2/2026 και λήγει στις 7/4/2026.

ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΜΙΚΡΗΣ
ΕΠΙΧΕ ΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΔΥΤ ΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
2025
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ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ ΜΙΚΡΗΣ
ΕΠΙΧΕ ΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΔΥΤ ΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
2025



ΕΝΕΡΓΟ

Με ποσοστό κυρίως 75% επιδότηση, ενισχύεται η Δράση «Ήπειρος
Καινοτομίας: Δημιουργία και Ενίσχυση Startup & Spin-off
επιχειρήσεων», με βασικό στόχο της να είναι, η ίδρυση και η
υποστήριξη, νέων Νεοφυών επιχειρήσεων (Startup) & Εταιρειών
Τεχνοβλαστού (Spin-off) που δραστηριοποιούνται ή θα
δραστηριοποιηθούν στην Περιφέρεια Ηπείρου και επενδύουν στην
καινοτομία, για την ανάπτυξη ανταγωνιστικών καινοτόμων προϊόντων
ή / και υπηρεσιών τα οποία προγραμματίζουν να διαθέσουν στην
αγορά.
  Η πρόσκληση αφορά δύο διακριτές υποδράσεις και ο Δυνητικός
Δικαιούχος πρέπει να επιλέξει υποχρεωτικά την υποδράση    για την
οποία θέλει να υποβάλει την πρόταση του:

Υποδράση 1: Δημιουργία Startup & Spin-off επιχειρήσεων
στην Ήπειρο

Η υποδράση αφορά υπό σύσταση επιχειρήσεις. Ως υπό σύσταση
νοούνται οι επιχειρήσεις που διαθέτουν σχέδιο καταστατικού
υπογεγραμμένο από όλα τα μέλη/εταίρους και θα προβούν σε έναρξη
εργασιών στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. μετά την ηλεκτρονική υποβολή της
αίτησης.

 Υποδράση 2: Ενίσχυση νέων Startup & Spin-off
επιχειρήσεων στην Ήπειρο

Η υποδράση αφορά νέες επιχειρήσεις. Ως νέες νοούνται οι
υφιστάμενες επιχειρήσεις που έχουν κάνει έναρξη εργασιών από την
1η Ιανουαρίου 2023 και έπειτα.

ΗΠΕΙΡΟΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ:  ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ
ΚΑΙ  ΕΝΙΣΧΥΣΗ STARTUP & SPIN-OFF
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

ΗΠΕΙΡΟΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ :  ΔΗΜΙΟΥΡΓ ΙΑ  ΚΑ Ι
ΕΝΙΣΧΥΣΗ STARTUP & SP IN-OFF  ΕΠΙΧΕ ΙΡΗΣΕΩΝ 30



 ΤΟΜΕΙΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 
Η δράση επικεντρώνεται στους Τομείς της περιφερειακής διάστασης της Εθνικής Στρατηγικής
Έξυπνης Εξειδίκευσης 2021- 2027 (ΕΣΕΕ).

01. Υλικά - Κατασκευές και Βιομηχανία
02. Τουρισμός - Πολιτισμός - Δημιουργικές Βιομηχανίες
03. Αγροδιατροφική Αλυσίδα
04. Περιβάλλον - Κυκλική Οικονομία
05. Βιοεπιστήμες - Υγεία και Φάρμακα
07. Αειφόρος Ενέργεια
08. Ψηφιακές Τεχνολογίες

 ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ – ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ
Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου θα πρέπει να είναι ανάλογος με
το επιχειρηματικό σχέδιο και μπορεί να κυμαίνεται από 50.000€ έως 150.000€.

Η συνολική δημόσια δαπάνη της παρούσας πρόσκλησης, ανέρχεται σε 2.000.000€. 

Η δημόσια δαπάνη ανά δράση κατανέμεται ως εξής:
·Υποδράση 1: Δημιουργία Startup & Spin-off επιχειρήσεων στην Ήπειρο 1.000.000€
Υποδράση 2: Ενίσχυση νέων Startup & Spin-off επιχειρήσεων στην Ήπειρο 1.000.000€ 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ

 

ΗΠΕΙΡΟΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ :  ΔΗΜΙΟΥΡΓ ΙΑ  ΚΑ Ι
ΕΝΙΣΧΥΣΗ STARTUP & SP IN-OFF

ΕΠΙΧΕ ΙΡΗΣΕΩΝ
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ΗΠΕΙΡΟΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ :  ΔΗΜΙΟΥΡΓ ΙΑ  ΚΑ Ι
ΕΝΙΣΧΥΣΗ STARTUP & SP IN-OFF

ΕΠΙΧΕ ΙΡΗΣΕΩΝ
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Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της
πρόσκλησης.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ & ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης είναι «συγκριτική» μεταξύ όλων των αιτήσεων
που υποβάλλονται για κάθε υποδράση ξεχωριστά.
Οι υποβολές θα ξεκινήσουν την Τρίτη 15/01/2026 στις 13.00 και η πρόσκληση θα παραμείνει
ανοικτή το αργότερο μέχρι την Τρίτη 18/03/2026 στις 15.00. 

ΗΠΕΙΡΟΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ :  ΔΗΜΙΟΥΡΓ ΙΑ  ΚΑ Ι
ΕΝΙΣΧΥΣΗ STARTUP & SP IN-OFF

ΕΠΙΧΕ ΙΡΗΣΕΩΝ
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ΕΝΕΡΓΟ

ΔΡΑΣΗ
ΚΑΘΕΣΤΩΣ
ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ

Ανάπτυξη
καινοτόμου και
εξωστρεφούς

επιχειρηματικότητας

Καν. 2831/2023 (De
minimis)

6.750.000

Καν. 651/2014 (ΓΑΚ) 8.250.000

Παρατείνεται έως 17/3/2026 η Δράση Επιχειρώ - Κανοτομώ στην Ήπειρο.
Με ποσοστό έως 60%, η Δράση ενισχύει υφιστάμενες, πολύ μικρές,
μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις για επενδυτικά σχέδια από
100.000€ έως 800.000€, στην Περιφέρεια Ηπείρου, χρηματοδοτώντας
Δαπάνες, Εξοπλισμού & Μεταφορικών Μέσων, Κτιρίων & Περιβάλλοντα
Χώρο, Παροχή Υπηρεσιών, Λογισμικού και Προβολής, Προώθησης &
Δικτύωσης.
Ενθαρρύνονται επενδυτικά σχέδια που στοχεύουν στην αξιοποίηση και
ενσωμάτωση συγχρόνων τεχνολογιών, στην ανάπτυξη καινοτόμων
προϊόντων ή/και παρεχόμενων υπηρεσιών, πριμοδοτώντας ενέργειες οι
οποίες αξιοποιούν σύγχρονες τεχνολογίες, υποδομές και βέλτιστες
πρακτικές σε θέματα παραγωγικής διαφοροποίησης, καινοτόμου
τεχνολογικού και ψηφιακού μετασχηματισμού, ενεργειακής
αποδοτικότητας και κυκλικής οικονομίας.

Η συνολική δημόσια δαπάνη της πρόσκλησης ανέρχεται σε 15.000.000€.
Η πρόσκληση παρέχει τη δυνατότητα επιλογής του θεσμικού πλαισίου
χορήγησης των κρατικών ενισχύσεων,
είτε με βάση τον Κανονισμό (ΕΕ) 651/2014 (ΓΑΚ)
είτε με βάση τον Κανονισμό (ΕΕ) 2023/2831 (De minimis), ως ισχύουν.
Η επιχείρηση επιλέγει υποχρεωτικά ένα εκ των δυο Κανονισμών κατά την
υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης.
Ο προϋπολογισμός της πρόσκλησης κατανέμεται ανά επιλεγόμενο
καθεστώς ενίσχυσης ως εξής:

ΕΠΙΧΕΙΡΩ -  ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ

ΕΠΙΧΕ ΙΡΩ -  ΚΑ ΙΝΟΤΟΜΩ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ 34
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ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ – ΟΡΟΙ & ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Δικαιούχοι που μπορούν να τύχουν δημόσιας χρηματοδότησης στο πλαίσιο της
παρούσας πρόσκλησης,
είναι υφιστάμενες μικρές, πολύ μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ),  και πληρούν τους
όρους:

Έχουν τουλάχιστον δυο (2) πλήρεις κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις για τα έτη που
προηγούνται της ημερομηνίας δημοσίευσης της Πρόσκλησης (ήτοι 2023 και 2024).
Δραστηριοποιείται ουσιωδώς σε Τομείς της Περιφερειακής Διάστασης της Εθνικής
Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (ΕΣΕΕ), ήτοι διαθέτουν κατά το ημερολογιακό έτος
που προηγείται της ημερομηνίας δημοσίευσης της Πρόσκλησης κύριο ΚΑΔ ή ΚΑΔ με τα
μεγαλύτερα έσοδα σε ΚΑΔ που συμπεριλαμβάνεται στους ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΥΣ ΚΩΔΙΚΟΥΣ
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ (ΚΑΔ)
Το προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο τεκμηριωμένα συνδέεται με Προτεραιότητα της
Περιφερειακής διάστασης της Εθνικής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης.
Το προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο (ΚΑΔ επένδυσης) περιλαμβάνεται σε έναν
τουλάχιστον από τους επιλέξιμους ΚΑΔ του σχετικού Παραρτήματος της πρόσκλησης.
Διευκρινίζεται ότι, η επιχείρηση δεν έχει την υποχρέωση να διαθέτει τον ΚΑΔ
επένδυσης κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης αλλά οφείλει να τον
διαθέτει πριν την υποβολή του πρώτου αιτήματος επαλήθευσης - πιστοποίησης.

Ειδικότερα για τα επενδυτικά σχέδια με ΚΑΔ επένδυσης «Καταλύματα» (ΚΑΔ 55) του Τομέα
του Τουρισμού, θα πρέπει, κατά το στάδιο ολοκλήρωσης και παραλαβής των έργων, να
ακολουθούνται επιπλέον οι κάτωθι προϋποθέσεις: 
ΚΥΡΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΑ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΑ 

 Ξενοδοχεία - Κατάταξη σε κατηγορία τριών αστέρων (3***) και άνω - Δυναμικότητα
δώδεκα (12) κλίνες και άνω 
 Τουριστικά καταλύματα σε κτίρια αρχιτεκτονικής κληρονομιάς όπως στη παρ. γ του
άρθρου 1 του ν.4276/2014, ΦΕΚ155 Α 
 Οργανωμένες τουριστικές κατασκηνώσεις (camping) - Κατάταξη σε κατηγορία δύο
αστέρων (2**) και άνω 
 Ξενώνες φιλοξενίας νέων 
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ΜΗ ΚΥΡΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΑ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΑ 
Αυτοεξυπηρετούμενα καταλύματα – τουριστικές επιπλωμένες κατοικίες - Ελάχιστος
Αριθμός κατοικιών: Τρείς (3) 

Σημειώνεται: Το σύνολο των αυτοεξυπηρετούμενων καταλυμάτων – τουριστικών
επιπλωμένων κατοικιών υποχρεωτικώς θα πρέπει να ενσωματώνονται στο ίδιο Σήμα
MHTE. 

Ενοικιαζόμενα επιπλωμένα δωμάτια – διαμερίσματα - Κατάταξη σε κατηγορία τριών (3)
κλειδιών και άνω - Ελάχιστη δυναμικότητα δώδεκα (12) κλίνες.

Σημαντική επισήμανση:
Η αύξηση της δυναμικότητας σε κλίνες σε οποιαδήποτε από τις ανωτέρω
κατηγορίες τουριστικών καταλυμάτων, δεν είναι επιλέξιμη δραστηριότητα για
επενδυτικά σχέδιο με ΚΑΔ επένδυσης «Καταλύματα» (ΚΑΔ 55).

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ – ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΡΓΩΝ
Α) Σε επενδυτικά σχέδια με περίπτωση επιλογής ως καθεστώτος ενίσχυσης τον Καν. (ΕΕ)
2183/2023 (De minimis) κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης ο
επιχορηγούμενος προϋπολογισμός (σύνολο δημόσιας και ιδιωτικής δαπάνης) κυμαίνεται
από 100.000€ έως 500.000€.
Β) Σε επενδυτικά σχέδια με περίπτωση επιλογής ως καθεστώτος ενίσχυσης τον Καν. (ΕΕ)
651/2014 (ΓΑΚ) κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης ο επιχορηγούμενος
προϋπολογισμός (σύνολο δημόσιας και ιδιωτικής δαπάνης) κυμαίνεται από 200.000 €
έως 800.000 €.
Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός του επενδυτικού σχεδίου δεν δύναται να υπερβεί
τον υψηλότερο κύκλο εργασιών, προσαυξημένο κατά 40%, ο οποίος επετεύχθη σε
μια από τις δυο κλεισμένες διαχειριστικές χρήσεις που προηγούνται της υποβολής της
αίτησης χρηματοδότησης.
Η χρονική διάρκεια υλοποίησης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου του
επενδυτικού σχεδίου ορίζεται σε είκοσι τέσσερεις (24) μήνες από την ημερομηνία
έγκρισης των αποτελεσμάτων αξιολόγησης. Εντός 12 μηνών από την ημερομηνία
ηλεκτρονικής κοινοποίησης της οριστικής έγκρισης της αίτησης χρηματοδότησης ο
δικαιούχος υποβάλλει αίτημα πιστοποίησης – επαλήθευσης, το οποίο περιλαμβάνει
υλοποίηση τουλάχιστον του 30% του επιχορηγούμενου φυσικού και οικονομικού
αντικειμένου.
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ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ – ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ
Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία ηλεκτρονικής
υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης, ανεξάρτητα του επιλεγόμενου
καθεστώτος ενίσχυσης.
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Οι επιλέξιμες δαπάνες, ανάλογα με το επιλεγμένο καθεστώς ενίσχυσης (Καν. ΕΕ
2023/2381 - De minimis ή Καν ΕΕ 651/2014 (ΓΑΚ) αφορούν σε :
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ & ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησηςείναι συγκριτική.  
Οι υποβολές θα ξεκινήσουν την Τρίτη 04/11/2025 και η πρόσκληση θα παραμείνει
ανοικτή έως και την Τρίτη 17/3/2026.



ΕΝΕΡΓΟ

Παραμένει ενεργή καθ’ όλη τη διάρκεια του 2026 η υποβολή προτάσεων
στο πρόγραμμα EIC Accelerator (Επιταχυντής του Ευρωπαϊκού
Συμβουλίου Καινοτομίας), με συνολικό προϋπολογισμό €634 εκατ. για
το 2026.
Το πρόγραμμα αφορά υφιστάμενες και νεοφυείς Μικρομεσαίες
Επιχειρήσεις (ΜμΕ) και στοχεύει στην ενίσχυση καινοτόμων εταιρειών
που αναπτύσσουν προϊόντα, υπηρεσίες ή επιχειρηματικά μοντέλα με
υψηλή προστιθέμενη αξία.
Απευθύνεται ειδικά σε καινοτομίες υψηλού ρίσκου και υψηλού
αντίκτυπου (high-risk, high-impact innovations) που μπορούν να
δημιουργήσουν νέες αγορές ή να διαταράξουν (disrupt – ανατρέψουν
ριζικά) τις υφιστάμενες, τόσο σε ευρωπαϊκό όσο και σε διεθνές επίπεδο.

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ
Το EIC Accelerator προσφέρει:
·Grant (μη επιστρεπτέα επιχορήγηση) έως €2,5 εκατ.

Equity investment (επένδυση ιδίων κεφαλαίων) από €1 έως €10 εκατ.
μέσω του EIC Fund (Ταμείο EIC)
Δυνατότητα Blended Finance (μικτή χρηματοδότηση: Grant + Equity)

Ο συνολικός προϋπολογισμός των €634 εκατ. για το 2026 κατανέμεται ως
εξής:

€414 εκατ. για επιχορηγήσεις (Grant funding – χρηματοδότηση
επιχορηγήσεων)
€220 εκατ. για επενδύσεις ιδίων κεφαλαίων μέσω του EIC Fund

Πέραν της οικονομικής ενίσχυσης, τα εγκεκριμένα έργα λαμβάνουν
πρόσβαση στις Business Acceleration Services (Υπηρεσίες
Επιχειρηματικής Επιτάχυνσης), οι οποίες περιλαμβάνουν mentoring
(καθοδήγηση), coaching (συμβουλευτική υποστήριξη), διασύνδεση με
επενδυτές και πρόσβαση σε διεθνή οικοσυστήματα καινοτομίας.

EIC ACCELERATOR
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ΠΡΟΘΕΣΜΙΕΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ (CUT-OFF DATES) – 2026 
Οι προτάσεις υποβάλλονται βάσει καθορισμένων cut-off dates (καταληκτικών ημερομηνιών αξιολόγησης):
4 Μαρτίου 2026, 6 Μαΐου 2026, 8 Ιουλίου 2026, 2 Σεπτεμβρίου 2026, 4 Νοεμβρίου 2026 και ώρα 17:00
(CET).

Η Ατλαντίς Συμβουλευτική Α.Ε. διαθέτει μεγάλη εμπειρία στα συγκεκριμένα προγράμματα και όσες
startups ενδιαφέρονται μπορούν να επικοινωνήσουν μαζί μας.

Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 

EIC  ACCELERATOR



ΕΝΕΡΓΟ

Με ποσοστό χρηματοδότησης από 50% έως 100%,  η Δράση στηρίζει
επενδύσεις για :

την ίδρυση νέων και την επέκταση/εκσυγχρονισμό υφιστάμενων
μονάδων μεταποίησης, εμπορίας και μεταφοράς, εστιάζοντας στη
δημιουργία και ανάπτυξη νέων προϊόντων με υψηλή προστιθέμενη
αξία, διαδικασιών, συστημάτων διαχείρισης και οργάνωσης της
παραγωγής
την ενίσχυση της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας σε όλα τα στάδια της
παραγωγικής διαδικασίας (βελτίωση ενεργειακής απόδοσης,
προώθηση χρήσης ΑΠΕ, μείωση εκπομπών άνθρακα, διαχείριση
αποβλήτων, μείωση και αντικατάσταση των πλαστικών, κ.λπ.) 
τη μείωση  του λειτουργικού κόστους
τη μετάβαση σε μοντέλα κυκλικής οικονομίας, την απόδοση
προστιθέμενης αξίας και την προώθηση προϊόντων που δεν
προορίζονται για ανθρώπινη κατανάλωση, καθώς και υποπροϊόντων,
κ.λπ.
την παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών για την ενίσχυση της
βιωσιμότητας, της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας των
επιχειρήσεων του κλάδου 

Η συγχρηματοδοτούμενη δημόσια δαπάνη που διατίθεται για την ένταξη
πράξεων ανέρχεται σε 26.000.000,00€.

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ
Δικαιούχοι είναι Επιχειρήσεις (φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή ενώσεις
αυτών, συλλογικοί φορείς και λοιπές οργανώσεις αυτών), που
δραστηριοποιούνται στον τομέα της μεταποίησης προϊόντων αλιείας και
υδατοκαλλιέργειας. Σε αυτή περιλαμβάνεται η κοπή, ο τεμαχισμός σε
φιλέτα, η συσκευασία, η κονσερβοποίηση, η κατάψυξη, το κάπνισμα, το
αλάτισμα, το μαγείρεμα, η διατήρηση σε ξίδι, η αποξήρανση ή η
προετοιμασία των ιχθύων για την αγορά κατά οποιονδήποτε άλλο τρόπο.
Στο πλαίσιο της Δράσης, κρίνονται ως επιλέξιμες όλες οι επιμέρους
δραστηριότητες μεταποίησης προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας
οι οποίες εξυπηρετούν τον ανωτέρω ορισμό και εντάσσονται στον ΚΑΔ
10.20 και έχουν την ευθύνη υλοποίησης της υποβαλλόμενης προς
ενίσχυση Πράξης και που τελικά επιβαρύνονται με το κόστος της. 

ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΛΙΕΙΑΣ ΚΑΙ
ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ

ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΑΛΙΕ ΙΑΣ  ΚΑ Ι
ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕ ΙΑΣ 43
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Δεν γίνονται δεκτές αιτήσεις των υπό σύσταση εταιρειών, καθώς και επιχειρήσεων
μεγέθους μεγαλύτερου της κατηγορίας ΜμΕ (Μικρομεσαίες). 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ - ΠΟΣΟΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
Ενισχύονται αιτήσεις χρηματοδότησης ύψους (επιχορηγούμενος Π/Υ) από 200.000€ έως
6.000.000€.

Τα ποσοστά Δημόσιας Δαπάνης και Ιδιωτικής Συμμετοχής των Πράξεων που θα ενταχθούν για
χρηματοδότηση, έχουν ως εξής:



ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ
Για την υλοποίηση των Πράξεων της Δράσης«Μεταποίηση προϊόντων αλιείας και
υδατοκαλλιέργειας» ορίζονται ως επιλέξιμες οι εξής δαπάνες:

Αγορά μη οικοδομημένης η/και οικοδομημένης γης 
         Αγορά οικοπέδου ≤10%

Κτίρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλων χώρος
         Αγορά εγκαταλελειμμένων & πρώην βιομηχανικών εγκαταστάσεων ≤15%

Παρεμβάσεις για τη βελτίωση, αναβάθμιση και διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου
         Έργα διαμόρφωσης περιβάλλοντος χώρου ≤10%

Εργασίες μετά ή άνευ υλικών επί κτιριακών και λοιπών εγκαταστάσεων 
         Έργα οδοποιίας – διάνοιξης δρόμων ≤10% και ≤100.000 €

Ειδικές διαμορφώσεις χώρων 
         Λιμενικά έργα

Κατασκευές, διαμορφώσεις, επεκτάσεις κτιριακών εγκαταστάσεων
         Κτηριακές εγκαταστάσεις (κύριες & βοηθητικές) 

Κτιριακές παρεμβάσεις για την προστασία του Περιβάλλοντος και Εξοικονόμηση Ενέργειας
Ύδατος και επεξεργασίας αποβλήτων

         Έργα επεξεργασίας και διάθεσης αποβλήτων
Λοιπός Εξοπλισμός επιχείρησης

         Εξοπλισμός γραφείων και χώρων προσωπικού ≤10%
Εξοπλισμός για την προστασία του Περιβάλλοντος και Εξοικονόμηση Ενέργειας

        Δαπάνες για την παραγωγή ενέργειας από ΑΠΕ
Μεταφορά, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία, νέων σύγχρονων μηχανημάτων και λοιπού
εξοπλισμού

        Εξοπλισμός μηχανοργάνωσης, προγραμμάτων διαχείρισης-λογισμικού κ.λπ.
Λοιπός Εξοπλισμός επιχείρησης (ερευνητικός, εργαστηριακός, ποιοτικού ελέγχου κλπ)

        Εργαστηριακός εξοπλισμός
 Συστήματα ασφαλείας εγκαταστάσεων, συστήματα πυρόσβεσης

        Συστήματα ασφάλειας της επιχείρησης
Μεταφορικά Μέσα
Μελέτες / έρευνες αγοράς 

        Μελέτες βελτίωσης ποιότητας
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Προμήθεια συστημάτων αυτοματοποίησης παραγωγής
      Εξοπλισμός για την επεξεργασία, συσκευασία και συντήρηση των παραγόμενων προϊόντων

Μηχανήματα, εξαρτήματα αυτών, επιστημονικά όργανα και εργαλεία που χρησιμοποιούνται
αποκλειστικά και σε μόνιμη βάση για την εξυπηρέτηση της ερευνητικής δραστηριότητας

      Εξοπλισμός για την εξυγίανση, συσκευασία και διαδικασία αποστολής οστράκων
Παραγωγικός & Μηχανολογικός Εξοπλισμός

      Εξοπλισμός για την επεξεργασία και μεταποίηση υποπροϊόντων

Ως ημερομηνία έναρξης της επιλεξιμότητας των δαπανών της Δράσης «Μεταποίηση
προϊόντων αλιείας και   υδατοκαλλιέργειας», ορίζεται η 30.11.2022.
 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ & ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

Η αξιολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης θα είναι συγκριτική. 
  
Η χρονική διάρκεια υλοποίησης και ολοκλήρωσης των υποβαλλομένων προτάσεων, ορίζεται
στους είκοσι τέσσερις (24) μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης ένταξης, με
δυνατότητα παράτασης έως τους δώδεκα (12) μήνες, σε απολύτως τεκμηριωμένες περιπτώσεις
και μετά την υποβολή σχετικού αιτήματος τροποποίησης.

Περίοδος υποβολής: από 22/12/2025 έως 30/04/2026.



ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ

ΣΧΕΔΙΑ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ
ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑΣ 20-50  ΕΤΗΣΙΩΝ
ΜΟΝΑΔΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (EME)

ΣΧΕΔΙΑ  ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ
ΕΠΙΧΕ ΙΡΗΣΕΩΝ ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑΣ 20-50
ΕΤΗΣΙΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  (EME)
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Το πρόγραμμα παρέχει ενίσχυση για την πράσινη μετάβαση, τον
ψηφιακό εκσυγχρονισμό, την εξωστρέφεια, τη διαχείριση της
εφοδιαστικής αλυσίδας και την ανάπτυξη δεξιοτήτων προσωπικού. Οι
επιχειρήσεις με 20-50 εργαζομένους (ΕΜΕ)  μπορούν να λάβουν
επιχορήγηση 25.000€ - 130.000€ για συμβουλευτικές υπηρεσίες και
κατάρτιση προσωπικού, με περίοδο υλοποίησης έως 24 μήνες. 

Βασικές Ανάγκες των Επιχειρήσεων που Καλύπτονται
Το πρόγραμμα ανταποκρίνεται σε κρίσιμες προκλήσεις που
αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις, όπως:

Πράσινη μετάβαση & περιβαλλοντική διαχείριση
Ψηφιακός εκσυγχρονισμός & Βιομηχανία 4.0
Ενίσχυση εξωστρέφειας & ανταγωνιστικότητας
Βελτίωση της διαχείρισης της εφοδιαστικής αλυσίδας
Ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού και δεξιοτήτων εργαζομένων

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ
Οι επιχειρήσεις που θα συμμετάσχουν μπορούν να λάβουν ενίσχυση
για:
1.Συμβουλευτικές υπηρεσίες (βελτίωση οργανωτικών συστημάτων,

αναβάθμιση προσωπικού).
2.Ανάπτυξη soft skills εργαζομένων (επικοινωνία, προσαρμογή στην

τεχνολογία, αντιμετώπιση κρίσεων).
3.Κατάρτιση προσωπικού σε τομείς όπως:

Περιβαλλοντική διαχείριση
Ψηφιακές δεξιότητες
Διεθνείς αγορές και εξωστρέφεια
Εφοδιαστική αλυσίδα
Εξειδικευμένες τεχνικές δεξιότητες

4.Πιστοποίηση δεξιοτήτων (όπου κρίνεται αναγκαίο).
5.Δημιουργία νέας θέσης εργασίας για προσωπικό με υψηλά

προσόντα.



ΣΧΕΔΙΑ  ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ
ΕΠΙΧΕ ΙΡΗΣΕΩΝ ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑΣ 20-50

ΕΤΗΣΙΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  (EME)
48

Νίκος Τάτλης 
2310 531000

tatlis@atlantisresearch.gr 

Γρηγόρης Καλαμακίδης 
2310 531000
kalamakidis@atlantisresearch.gr 

Κωνσταντίνος Παπαχρήστου
2310 531000

papachristou@atlantisresearch.gr 

Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ & ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
Προϋπολογισμός Δράσης: 30 εκατ. ευρώ
Επιχορήγηση ανά επιχείρηση: 25.000€ - 130.000€
Περίοδος υλοποίησης: έως 24 μήνες
Επιλέξιμες επιχειρήσεις: ΜμΕ με τουλάχιστον 20 ΕΜΕ το 2023 και 2 πλήρεις διαχειριστικές
χρήσεις.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ & ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
Οι αιτήσεις θα υποβάλλονται ηλεκτρονικά μέσω του ΟΠΣΚΕ.
Αξιολόγηση με βάση κριτήρια όπως:

Αύξηση απασχόλησης
Μεταβολή κύκλου εργασιών
Εξωστρέφεια
Συναφές επιχειρηματικό σχέδιο

Το πρόγραμμα προσφέρει σημαντική ενίσχυση στις επιχειρήσεις που επιδιώκουν ανάπτυξη,
βιωσιμότητα και προσαρμογή στις σύγχρονες προκλήσεις.



ΕΝΕΡΓΟ

Πυλώνες
δανειακού

προγράμματος
ΤΑΑ

Κατηγορίες Επενδύσεων
Κριτήρια επιλεξιμότητας
επενδυτικού σχεδίου

Πράσινη
μετάβαση

· Πράσινες Τεχνολογίες
· Πράσινες Ικανότητες
· Βιοποικιλότητα
· Ενεργειακή Απόδοση
· Ανακαίνιση Κτηρίων
· Κυκλική Οικονομία
· Προώθηση Βιώσιμης Ανάπτυξης
· Δημιουργία Θέσεων Εργασίας
· Διαφύλαξη Ενεργειακής
Ασφάλειας

Ύπαρξη προϋπολογισμού
επενδύσεων πράσινης
μετάβασης, οι οποίες

συνεισφέρουν στους πράσινους
στόχους (green tagging) του
Ελλάδα2.0, τουλάχιστον στο

20% του συνολικού
προϋπολογισμού του ΕΣ.

Ψηφιακός
μετασχηματισμός

· Ψηφιοποίηση παρεχόμενων
υπηρεσιών
· Ψηφιακές υποδομές και
υποδομές δεδομένων
· Συνεργατικοί σχηματισμοί
· Κόμβοι ψηφιακής καινοτομίας
και ανοικτών ψηφιακών λύσεων
· Ψηφιοποίηση μικρομεσαίων
επιχειρήσεων (ΜμΕ)

Ύπαρξη προϋπολογισμού
επενδύσεων ψηφιακού

μετασχηματισμού, οι οποίες
συνεισφέρουν στους ψηφιακούς
στόχους (digital tagging) του
Ελλάδα2.0, τουλάχιστον στο

10% του συνολικού
προϋπολογισμού του ΕΣ.

Το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, υποστηρίζει τη
χρηματοδότηση ιδιωτικών επενδύσεων, κυρίως μέσω χαμηλότοκων
δανείων, ενισχύοντας την ανάπτυξη, την καινοτομία, και τη μετάβαση
προς τη βιώσιμη επιχειρηματικότητα, σε όλους τους κλάδους της
ελληνικής οικονομίας.
Στο πλαίσιο αυτό, προβλέπεται προνομιακό επιτόκιο ύψους 1% για
μεγάλες και μεσαίες επιχειρήσεις και 0,35% για μικρές επιχειρήσεις.

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ
50% μέγιστη χρηματοδότηση με δάνειο ΤΑΑ
30% ελάχιστη χρηματοδότηση με δάνειο συγχρηματοδότησης από
συμβεβλημένες εμπορικές τράπεζες
20% ελάχιστη ιδιωτική συμμετοχή από τον φορέα της επένδυσης

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ 
Τα κριτήρια επιλεξιμότητας για κάθε άξονα εκ των επιλέξιμων δράσεων
προς χρηματοδότηση μέσω του δανειακού προγράμματος του ΤΑΑ είναι
τα εξής:

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ ΜΕΣΩΤΟΥ
ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ
ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ (ΤΑΑ)

ΕΠΙΧΕ ΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ  ΜΕΣΩΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ
ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ  ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ (ΤΑΑ) 49



Καινοτομία, έρευνα και
ανάπτυξη

· Επενδύσεις καινοτομίας
· Επενδύσεις έρευνας &
ανάπτυξης

Κάλυψη επιλεξιμότητας ενός
τουλάχιστον Δείκτη Καινοτομίας –

έρευνας & ανάπτυξης και ταυτόχρονα
ύπαρξη ελάχιστου προϋπολογισμού
επενδύσεων καινοτομίας – έρευνας &
ανάπτυξης τουλάχιστον στο 10% του
συνολικού προϋπολογισμού του ΕΣ.

Ανάπτυξη οικονομιών
κλίμακας μέσω συνεργασιών,
εξαγορών και συγχωνεύσεων

· Ύπαρξη υφιστάμενης
συνεργασίας
· Ύπαρξη νέας συνεργασίας
· Δημιουργία νέου σχήματος που
προκύπτει από εξαγορά /
συγχώνευση

Το ΕΣ περιλαμβάνει δέσμευση του
επενδυτή ότι θα συνεχίσει να μετέχει σε
συνεργατικό σχηματισμό μεταξύ μη
συνδεδεμένων επιχειρήσεων,
τουλάχιστον κατά την επόμενη
πενταετία
· Ο μέσος συνολικός κύκλος εργασιών
των νομικών προσώπων που μετέχουν
στη συνεργασία κατά τα τρία (3)
προηγούμενα έτη, είναι μεγαλύτερος
τουλάχιστον κατά 50% του κύκλου
εργασιών του νομικού προσώπου με τον
μεγαλύτερο κύκλο εργασιών μεταξύ των
νομικών προσώπων που μετέχουν στη
συνεργασία κατά την ίδια περίοδο
· Τουλάχιστον το 20% των δαπανών του
ΕΣ αφορά στην άμεση επίτευξη των
στόχων της συνεργασίας

Εξωστρέφεια
· Εξαγωγική δραστηριότητα
· Τουριστικές επενδύσεις

· Ύπαρξη μέσου όρου υφιστάμενης
εξαγωγικής δραστηριότητας επενδυτή
τουλάχιστον στο 15% του κύκλου
εργασιών του (οικονομικά στοιχεία
τριετίας)
· Ύπαρξη προϋπολογισμού εξαγωγών
του ΕΣ τουλάχιστον στο 15% των
προβλεπόμενων συνολικών εσόδων
του ΕΣ (μελέτη βιωσιμότητας)
· Ύπαρξη ΕΣ τουριστικών
καταλυμάτων, επενδύσεων σύνθετων
τουριστικών καταλυμάτων καθώς και
συγκροτημάτων τουριστικών κατοικιών
που περιλαμβάνουν τουλάχιστον 5
ανεξάρτητες τουριστικές κατοικίες.

ΕΠΙΧΕ ΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ  ΜΕΣΩΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ
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ΥΨΟΣ ΔΑΝΕΙΟΥ ΤΑΑ 
Το ύψος της χρηματοδότησης του ΕΣ από το δάνειο του ΤΑΑ υπολογίζεται σύμφωνα με την ύπαρξη
προϋπολογισμού επιλέξιμων επενδυτικών δαπανών στους πέντε (5) πυλώνες του δανειακού
προγράμματος του ΤΑΑ καθώς και την κάλυψη συγκεκριμένων κριτηρίων ανά πυλώνα.

Στην περίπτωση, όπου ένα ΕΣ είναι επιλέξιμο σε παραπάνω από έναν πυλώνα, οι ποσοστώσεις
των πυλώνων αθροίζονται, το δε άθροισμα δεν μπορεί να υπερβεί το πενήντα τοις εκατό (50%).
Στην περίπτωση, όπου ένα ΕΣ δεν είναι επιλέξιμο στους πυλώνες πράσινης μετάβασης,
ψηφιακού μετασχηματισμού, καινοτομίας – έρευνας και ανάπτυξης ή εξωστρέφειας, λόγω μη
κάλυψης των ελάχιστων ποσοστών, είναι επιλέξιμο με αυτοτελή ποσόστωση Δανείου ΤΑΑ στο
30%, εφόσον το άθροισμα των ελάχιστων ποσοστών των ανωτέρω πυλώνων ανέρχεται σε
τουλάχιστον 30%.

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ
Οι επιλέξιμες δαπάνες που δύναται να περιλαμβάνονται στα επενδυτικά σχέδια που
χρηματοδοτούνται με δάνεια του ΤΑΑ είναι δαπάνες που πραγματοποιούνται εντός της ελληνικής
επικράτειας και περιλαμβάνουν:
1)      Γήπεδα αγορά, Γήπεδα χρήση (αποσβέσεις / μισθώσεις), Διαμόρφωση γηπέδων. (Η αγορά
γηπέδου είναι επιλέξιμη, εφόσον είναι συνυφασμένη με το επενδυτικό σχέδιο και δεν ξεπερνά το
30% των επιλέξιμων δαπανών του επενδυτικού σχεδίου)
2)      Κτήρια αγορά / κατασκευή, Κτήρια χρήση (αποσβέσεις / μισθώσεις)
3)      Εξοπλισμός αγορά / κατασκευή, Εξοπλισμός χρήση (αποσβέσεις / μισθώσεις)
4)      Μεταφορικά μέσα αγορά, μεταφορικά μέσα χρήση (αποσβέσεις / μισθώσεις)
5)      Άυλα αγορά / κατασκευή, Άυλα χρήση (αποσβέσεις / συνδρομές)
6)      Μισθοδοσία συνδεδεμένη με το επενδυτικό σχέδιο (όπως προβλέπεται από τον ΓΑΚ)
7)      Μετακινήσεις / εξοδολόγια
8)      Υπηρεσίες τρίτων
9)      Αναλώσιμα
10)  Λειτουργικά (επικοινωνία, ενέργεια, συντήρηση, μισθώματα, έξοδα διοίκησης, ασφάλιση κλπ.)
11)  Κόστος κεφαλαίων
12)  Κεφάλαιο κίνησης (δαπάνες λειτουργίας, δαπάνες σχετικές με το συναλλακτικό κύκλωμα της
επιχείρησης, ΦΠΑ κλπ)
13)  Δαπάνες προώθησης και επικοινωνίας (Marketing)
Το άθροισμα του κεφαλαίου κίνησης και των δαπανών προώθησης και επικοινωνίας δεν
μπορούν να ξεπερνούν το 30% των επιλέξιμων δαπανών του επενδυτικού σχεδίου. Σε κάθε
περίπτωση, τα πιστωτικά ιδρύματα δύνανται να χορηγούν πρόσθετα δάνεια, καθ’ υπέρβαση του
ποσοστού του δανείου συγχρηματοδότησης, προκειμένου να καλύψουν μη επιλέξιμες δαπάνες του
επενδυτικού σχεδίου.
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ
Η διαδικασία ελέγχου της επιλεξιμότητας των ΕΣ στο πλαίσιο χρηματοδότησης τους από τα Δάνεια
ΤΑΑ περιλαμβάνει:
α) αξιολόγηση δυνατότητας δανειοδότησης του ΕΣ, σύμφωνα με τραπεζικούς όρους, από το
πιστωτικό ίδρυμα,
β) τον κατ’ αρχήν έλεγχο από το πιστωτικό ίδρυμα της επιλεξιμότητας, προκειμένου να αποκλείσει
αυτά που προδήλως δεν πληρούν τα κριτήρια επιλεξιμότητας,
γ) έλεγχο από Πιστοποιημένο Ανεξάρτητο Αξιολογητή (ΠΑΕ) των ακόλουθων για το ΕΣ:

Έλεγχο ύπαρξης επιλέξιμου ΕΣ,
Έλεγχο επιλεξιμότητας του ΕΣ ως προς τους επενδυτικούς στόχους του δανειακού
προγράμματος του ΤΑΑ, καθώς και τον υπολογισμό της ποσόστωσης του δανείου ΤΑΑ επί του
προϋπολογισμού του επενδυτικού σχεδίου,
Έλεγχο συμβατότητας του παρεχόμενου επιτοκίου ως προς τις κρατικές ενισχύσεις,
Χαρακτηρισμό του ΕΣ ως προς την παρέμβασή του σε σχέση με την επίτευξη των στόχων για την
κλιματική αλλαγή και των περιβαλλοντικών στόχων, καθώς και την παρέμβαση του για τη
στήριξη για τη ψηφιακή μετάβαση και τον υπολογισμό της συνεισφοράς του προϋπολογισμού
του επενδυτικού σχεδίου στους πράσινους και ψηφιακούς στόχους (Green and Digital
Tagged investment budget),
Έλεγχο επιλεξιμότητας του ΕΣ με την Αρχή μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης (Do No Significant
Harm principle – DNSH),
κατηγοριοποίηση των δαπανών του επενδυτικού σχεδίου στους (5) άξονες επιλέξιμων
δράσεων, όπου αρμόζει, εξασφαλίζοντας ότι η ανωτέρω κατηγοριοποίηση αντανακλάται στους
σχετικούς ισολογισμούς,
καταγραφή των δαπανών εξωστρέφειας με βάση τις παρελθούσες οικονομικές καταστάσεις, και
λογιστική κατηγοριοποίηση των επενδυτικών δαπανών με βάση τις οικονομικές καταστάσεις σε
περίπτωση διενέργειας εκ των υστέρων ελέγχου καθώς και
αποφυγή διπλής χρηματοδότησης, ήτοι της παράλληλης χρηματοδότησης των ίδιων
δαπανών από τον μηχανισμό του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και άλλα
προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Τα επενδυτικά σχέδια πρέπει να εγκριθούν έως τις 30 Ιουνίου 2026.



ΕΠΙΧΕ ΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ  ΜΕΣΩΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ
ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΚΑΙ  ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ (ΤΑΑ)53

Νίκος Τάτλης 
2310 531000

tatlis@atlantisresearch.gr 

Γρηγόρης Καλαμακίδης 
2310 531000
kalamakidis@atlantisresearch.gr 

Κωνσταντίνος Παπαχρήστου
2310 531000

papachristou@atlantisresearch.gr 

Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 

ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΟΙ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ
Εθνική Τράπεζα
Alpha Bank 
Eurobank
Τράπεζα Πειραιώς
Optima Bank
Attica Bank – Παγκρήτια Τράπεζα
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης



ΕΝΕΡΓΟ

Με ποσοστά ενίσχυσης έως και 65%, προκηρύχθηκε η Δράση «ΒΕΛΤΙΩΣΗ
ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΟΡΕΙΝΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΩΝ». 
Η Δράση απευθύνεται ειδικά σε: Σε Επιχειρήσεις τουριστικών
καταλυμάτων σε ορεινές περιοχές.
Στόχος του Προγράμματος αποτελεί η εξοικονόμηση ενέργειας, η μείωση
των εκπομπών ρύπων που συμβάλλουν στην επιδείνωση του φαινομένου
του θερμοκηπίου και η επίτευξη καθαρότερου περιβάλλοντος.
Η Πρόσκληση αφορά σε επιχορήγηση για ενεργειακή αναβάθμιση
ορεινών τουριστικών καταλυμάτων με ελάχιστο ενεργειακό στόχο την
εξοικονόμηση πρωτογενούς ενέργειας τουλάχιστον κατά 30% σε
σύγκριση με την κατάσταση πριν από την επένδυση καθώς και τη μείωση
εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα (CO2) τουλάχιστον κατά 30%. Οι δύο
ανωτέρω προϋποθέσεις ισχύουν σωρευτικά, ενώ για το/α κτίριο/α ή την
κτιριακή μονάδα που περιλαμβάνεται στο επενδυτικό σχέδιο ενεργειακής
αναβάθμισης, θα πρέπει να επιτυγχάνεται από την υλοποίηση του
σχεδίου αναβάθμιση της ενεργειακής του/ς κατηγορίας, βάσει ΠΕΑ
τουλάχιστον σε Β κλάση όταν πρόκειται για ριζική ανακαίνιση. Ποσοστό
10% του συνολικού προϋπολογισμού της Δράσης αφορά αποκλειστικά
παραδοσιακά-διατηρητέα κτίρια.

Ειδικότερα δικαίωμα συμμετοχής έχουν μόνο τα παρακάτω κύρια και μη
κύρια ορεινά ξενοδοχειακά καταλύματα που λειτουργούν νόμιμα (με
ειδικό σήμα λειτουργίας ή υποβληθείσα γνωστοποίηση κατά τις
διατάξεις του ν. 4442/2016) στην ελληνική επικράτεια ανεξαρτήτως
κατηγορίας αστέρων ή και κλειδιών:

Ξενοδοχεία της υποπερ. αα’ της περ. α’ της παρ. 2 του άρθρου 1 του
ν.4276/2014.
Ξενοδοχειακές μονάδες και λοιπές τουριστικές μονάδες που
λειτουργούν σε παραδοσιακά ή διατηρητέα κτίρια ή κτίρια
αρχιτεκτονικής κληρονομιάς.
Επιχειρήσεις ενοικιαζόμενων δωματίων, ενοικιαζόμενων
επιπλωμένων διαμερισμάτων και μικτής μορφής ενοικιαζόμενων
δωματίων και ενοικιαζόμενων επιπλωμένων διαμερισμάτων.
·Αυτοεξυπηρετούμενα καταλύματα Τουριστικές επιπλωμένες
κατοικίες ή και τουριστικές επαύλεις. και υπάγονται στους Κωδικούς
Αριθμούς Δραστηριότητας.

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ
ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΟΡΕΙΝΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ
ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΩΝ

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕ ΙΑΚΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ
ΟΡΕΙΝΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤ ΙΚΩΝ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΩΝ 54
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Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 

Και υπάγονται στους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας που περιλαμβάνονται στον ακόλουθο
Πίνακα.

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ
Επιλέξιμες παρεμβάσεις είναι οι ακόλουθες:

παρεμβάσεις ενεργειακής αναβάθμισης κτιριακού κελύφους, όπως θερμομόνωση αδιαφανών
δομικών στοιχείων, αντικατάσταση διαφανών δομικών στοιχείων, εγκατάσταση συστημάτων
σκίασης,
παρεμβάσεις ενεργειακής αναβάθμισης συστήματος φωτισμού, εσωτερικού και εξωτερικού,
όπως αντικατάσταση φωτιστικών σωμάτων από νέα τεχνολογίας LED, εγκατάσταση
αυτοματισμών σύζευξης τεχνητού με φυσικό φωτισμό, εγκατάσταση αυτοματισμών μείωσης
κατανάλωσης λόγω απουσίας/ παρουσίας χρηστών,
παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας σε συστήματα θέρμανσης χώρων,
παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας σε συστήματα ψύξης χώρων

Η ενίσχυση μπορεί να συνδυάζεται με ενισχύσεις για ένα από τα ακόλουθα μέτρα ή το σύνολό
τους :
α. την εγκατάσταση ολοκληρωμένου επιτόπιου εξοπλισμού για την παραγωγή ηλεκτρικής
ενέργειας, θέρμανσης ή ψύξης από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, συμπεριλαμβανομένων, μεταξύ
άλλων, φωτοβολταϊκών συλλεκτών και αντλιών θερμότητας·
β. την εγκατάσταση εξοπλισμού για την αποθήκευση της ενέργειας που παράγεται από τις
επιτόπιες εγκαταστάσεις ανανεώσιμης ενέργειας. Ο εξοπλισμός αποθήκευσης απορροφά
τουλάχιστον το 75 % της ενέργειάς του από άμεσα συνδεδεμένη εγκατάσταση παραγωγής
ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, σε ετήσια βάση·
γ. τη σύνδεση με ενεργειακά αποδοτικό σύστημα τηλεθέρμανσης και/ή τηλεψύξης και συναφή
εξοπλισμό·
δ. την κατασκευή και εγκατάσταση υποδομής επαναφόρτισης για χρήση από τους χρήστες του
κτιρίου, και συναφών υποδομών, όπως η υποδομή αγωγών καλωδίωσης, όταν οι χώροι
στάθμευσης βρίσκονται είτε εντός του κτιρίου είτε σε παρακείμενο χώρο
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Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 

ε. την εγκατάσταση εξοπλισμού για την ψηφιοποίηση του κτιρίου, ιδίως για την αύξηση της
ευφυούς ετοιμότητάς του, συμπεριλαμβανομένων της παθητικής εσωτερικής ενσυρμάτωσης ή
της δομημένης καλωδίωσης για δίκτυα δεδομένων και του βοηθητικού τμήματος της ευρυζωνική
υποδομής στην ιδιωτική έκταση στην οποία βρίσκεται το κτίριο, αλλά εξαιρουμένης της
ενσυρμάτωσης ή της καλωδίωσης για δίκτυα δεδομένων εκτός της ιδιωτικής έκτασης·
στ. επενδύσεις σε πράσινες στέγες και εξοπλισμό για τη συγκράτηση και τη χρήση των όμβριων
υδάτων.

ΠΟΣΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ
Η ενίσχυση που χορηγείται για τη βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης του κτιρίου κάθε
επενδυτικής πρότασης δυνητικού δικαιούχου ενίσχυσης, δεν δύναται να υπερβαίνει το ποσό των
ογδόντα χιλιάδων ευρώ (80.000 €).
Σε κάθε περίπτωση ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός (δημόσια δαπάνη και ιδιωτική
συμμετοχή άνευ Φ.Π.Α.) δεν δύναται να υπερβαίνει το γινόμενο του 1,45 € επί το σύνολο της
εκτιμώμενης ετήσιας εξοικονόμησης πρωτογενούς ενέργειας (kWh), όπως προκύπτει από το Α’
Πιστοποιητικό Ενεργειακής Απόδοσης. Στην περίπτωση όπου ο λόγος επιχορηγούμενου
προϋπολογισμού προς την ετήσια εξοικονόμηση πρωτογενούς ενέργειας είναι μικρότερος του
1,45, τα επιλέξιμα ποσά μειώνονται αναλογικά.

ΕΝΤΑΣΕΙΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ
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Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ
Ως επιλέξιμες επιχορηγούμενες δαπάνες λογίζονται και υποστηρικτικές εργασίες, οι οποίες στο
σύνολό τους δε δύναται να υπερβαίνουν το επτά τοις εκατό (7%) του επιλέξιμου συνολικού Π/Υ
του επενδυτικού σχεδίου, με ανώτατο σύνολο επιδότησης των υποστηρικτικών δαπανών τις
5.600 €
Στον ακόλουθο πίνακα παρουσιάζονται τα ανώτατα όρια κατανομής δαπανών ανά κατηγορία
δαπάνης:

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΠΕΝΔΥΤΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ

Η διάρκεια υλοποίησης κάθε επενδυτικού σχεδίου ενεργειακής αναβάθμισης δεν μπορεί να
υπερβαίνει τους έξι (6) μήνες από την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης υπαγωγής της
πρότασης.

Συνολικός Προϋπολογισμός: €10.000.000,00
Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 08/01/2025
Λήξη Υποβολής Αιτήσεων: 28/04/2026
Γεωγραφική Περιοχή: Όλη η Ελλάδα



ΕΝΕΡΓΟ

Το Ταμείο Εγγυοδοσίας σχεδιάστηκε για να υποστηρίξει τις ΜμΕ στη
χώρα μας, προσφέροντάς τους όχι μόνο την απαραίτητη ρευστότητα
και τα απαραίτητα κεφάλαια για επενδύσεις, αλλά και τη δυνατότητα
να μειώσουν το κόστος χρηματοδότησής τους. 
Πιο συγεκριμένα:

Επιχορηγεί 100% την προμήθεια εγγύησης για όλη τη διάρκεια
κάθε δανειακής σύμβασης.
Επιδοτεί τμήμα του επιτοκίου του δανείου. Η επιδότηση αφορά τα
2 πρώτα έτη του δανείου (από την 1η εκταμίευση) και θα μειώνει
το επιτόκιο του δανείου από 2% έως 3%.
Κάθε πιστωτικό ίδρυμα που συμμετέχει στο Ταμείο υποχρεούται
να μειώνει το επιτόκιο κάθε δανείου σημαντικά χαμηλότερα από το
μεσοσταθμικό επιτόκιο της αγοράς.
Το ανώτατο ύψος των εμπράγματων εξασφαλίσεων που μπορεί να
ζητήσει το πιστωτικό ίδρυμα σε κάθε χρηματοδότηση δεν
επιτρέπεται να υπερβεί το 30% του κεφαλαίου του δανείου.
Για χρηματοδοτήσεις έως € 50.000, το πιστωτικό ίδρυμα δύναται
να ζητήσει μόνο ενοχικές εξασφαλίσεις

Προϋπολογισμός
Ο Προϋπολογισμός (σύνολο € 300 εκ.) κατανέμεται ανά Υποταμείο ως
εξής:

Για το Υποταμείο «Γενική Επιχειρηματικότητα» € 230 εκ., όπου με
τη μόχλευση δημιουργείται χαρτοφυλάκιο ύψους € 1,642 δις..
Για το Υποταμείο «Επιχειρηματικότητα Νεοσύστατων
Επιχειρήσεων» € 30 εκ., όπου με τη μόχλευση δημιουργείται
χαρτοφυλάκιο ύψους € 150 εκ..
Ποσό ύψους €40 εκ. έχει δεσμευθεί για την επιδότηση του
επιτοκίου.

Είδη Δανείων
Δάνεια Επενδυτικού Σκοπού.
Δάνεια Κεφαλαίου Κίνησης Ειδικού Σκοπού.
Δάνεια Κεφαλαίου Κίνησης ειδικού σκοπού με Ανακυκλούμενη
Πίστωση.

ΤΕΠΙΧ Ι Ι Ι  -  ΤΑΜΕΙΟ ΕΓΓΥΟΔΟΣΙΑΣ
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ΥΠΟΤΑΜΕΙΟ ΓΕΝΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΝΕΟΣΥΣΤΑΤΕΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ 

έως 1.600.000 €
(Καθεστώς ενισχύσεων άρθρο 21 παρ. 18
του Καν. (ΕΕ) 651/2014 ήτοι καθεστώς de-

minimis). 1.500.000 €
(Καθεστώς ενισχύσεων άρθρο 22

του Καν. (ΕΕ) 651/2014).

έως 10.000.000 €
(Καθεστώς ενισχύσεων άρθρο 21 παρ.3

του Καν. (ΕΕ) 651/2014).

ΔΑΝΕΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ
ΚΙΝΗΣΗΣ ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΚΟΠΟΥ/

ΑΝΑΚΥΚΛΟΥΜΕΝΗΣ
ΠΙΣΤΩΣΗΣ

500.000 €
(Καθεστώς ενίσχυσης άρθρο 21 του Καν.

(ΕΕ) 651/2014).

200.000 €
(Καθεστώς ενισχύσεων άρθρο 22

του Καν. (ΕΕ) 651/2014).

ΥΠΟΤΑΜΕΙΑ & ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ
Το Ταμείο Εγγυοδοσίας ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ διακρίνεται σε δυο (2) Υποταμεία.

Το Υποταμείο «Γενική Επιχειρηματικότητα» αφορά το σύνολο των ΜμΕ.
Το Υποταμείο «Επιχειρηματικότητα Νεοσύστατων Επιχειρήσεων» αφορά πολύ μικρές και
μικρές επιχειρήσεις με έως 5 χρόνια λειτουργίας.

ΥΨΟΣ ΔΑΝΕΙΩΝ
Τα ανώτατα ποσά δανείων ορίζονται, ανά κατηγορία Υποταμείου, ως εξής:

Για το Υποταμείο “Γενική Επιχειρηματικότητα”
Για τα επενδυτικά δάνεια: 

Το ανώτατο ποσό ανέρχεται στα € 10 εκ. (Καθεστώς ενισχύσεων άρθρο 21 παρ.3 του Καν. (ΕΕ)
651/2014).
Το ανώτατο ποσό ανέρχεται στα € 1,6 εκ. (Καθεστώς ενισχύσεων άρθρο 21 παρ. 18 του Καν.
(ΕΕ) 651/2014 ήτοι καθεστώς de-minimis).

Για τα δάνεια κεφαλαίου κίνησης ειδικού σκοπού / ανακυκλούμενης πίστωσης: 
Το ανώτατο ποσό ανέρχεται στα € 500 χιλ. (Καθεστώς ενίσχυσης άρθρο 21 του Καν. (ΕΕ)
651/2014).
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Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 

Για το Υποταμείο «Επιχειρηματικότητα Νεοσύστατων Επιχειρήσεων»
Για τα επενδυτικά Δάνεια: 
Το ανώτατο ποσό ανέρχεται στα € 1,5 εκ. (Καθεστώς ενισχύσεων άρθρο 22 του Καν. (ΕΕ)
651/2014).
Για τα δάνεια κεφαλαίου κίνησης ειδικού σκοπού / ανακυκλούμενης πίστωσης: 
Το ανώτατο ποσό ανέρχεται στα € 200 χιλ. (Καθεστώς ενισχύσεων άρθρο 22 του Καν. (ΕΕ)
651/2014).
Το κατώτατο ύψος δανείου ανέρχεται στις €10 χιλ. και αφορά τις δύο κατηγορίες Υποταμείου.

ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΓΓΥΗΣΗΣ
Το Ταμείο Εγγυοδοσίας ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ παρέχει τα ακόλουθα ποσοστά εγγυήσεων ανά Υποταμείο:

Για το Υποταμείο «Γενική Επιχειρηματικότητα» παρέχεται ποσοστό εγγύησης 70%.
Για το Υποταμείο «Επιχειρηματικότητα Νεοσύστατων Επιχειρήσεων» παρέχεται ποσοστό
εγγύησης 80%.

ΜΕΓΙΣΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 
Πέραν της εγγύησης που παρέχει το Ταμείο Εγγυοδοσίας ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ, τα πιστωτικά ιδρύματα
δύναται να ζητήσουν πρόσθετες εξασφαλίσεις (ενοχικές ή/και εμπράγματες). Αναλυτικά:

Για δάνεια ύψους έως € 50.000, λαμβάνονται μόνο ενοχικές εξασφαλίσεις.
Για δάνεια ύψους από € 50.001 και άνω, λαμβάνονται εμπράγματες εξασφαλίσεις ανώτατου
ορίου 30% επί του συνολικού δανείου.

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΔΑΝΕΙΟΥ-ΕΓΓΥΗΣΗΣ

ΥΠΟΤΑΜΕΙΟ ΓΕΝΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ
ΝΕΟΣΥΣΤΑΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ 

έως 5-10 έτη
 Καν. (ΕΕ) 651/2014 (άρθρο 21 παρ.18) 5-10 έτη 

Καν. (ΕΕ) 651/2014 (άρθρο 21
παρ.18).έως 5-12 έτη

 Καν. (ΕΕ) 651/2014 (άρθρο 21 παρ.18).

ΔΑΝΕΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΚΙΝΗΣΗΣ
ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΚΟΠΟΥ

έως 2-5 έτη

ΔΑΝΕΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΚΙΝΗΣΗΣ
ΕΙΔΙΚΟΥ ΣΚΟΠΟΥ ΜΕ

ΑΝΑΚΥΚΛΟΥΜΕΝΗ ΠΙΣΤΩΣΗ
έως 0-3 έτη με ετήσια ανανέωση
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Νίκος Τάτλης 
2310 531000

tatlis@atlantisresearch.gr 

Γρηγόρης Καλαμακίδης 
2310 531000
kalamakidis@atlantisresearch.gr 

Κωνσταντίνος Παπαχρήστου
2310 531000

papachristou@atlantisresearch.gr 

Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 

Η διάρκεια του δανείου ορίζεται από το Υποταμείο και το καθεστώς ενίσχυσης στο οποίο
υπάγεται, ως ακολούθως:

Για το Υποταμείο «Γενική Επιχειρηματικότητα»
Επενδυτικά Δάνεια 

Η διάρκεια αντιστοιχεί σε 5-12 έτη συμπεριλαμβανομένης περιόδους χάριτος 0-24 μήνες
(άρθρο 21 παρ.3 του Καν. (ΕΕ) 651/2014).
Η διάρκεια αντιστοιχεί σε 5-10 έτη συμπεριλαμβανομένης περιόδους χάριτος 0-24 μήνες
(άρθρο 21 παρ.18 του Καν. (ΕΕ) 651/2014).

Δάνεια Κεφαλαίου Κίνησης Ειδικού Σκοπού
Η διάρκεια αντιστοιχεί σε 2-5 έτη συμπεριλαμβανομένης περιόδους χάριτος 0-12 μήνες.

Δάνεια κεφαλαίου κίνησης ειδικού σκοπού με ανακυκλούμενη πίστωση
Η διάρκεια αντιστοιχεί σε 0-3 έτη με ετήσια ανανέωση. Μετά το πέρας 3 ετών αυτόματη
μετατροπή του σε τοκοχρεωλυτικό/ χρεολυτικό δάνειο διάρκειας έως 2 έτη.

Για το Υποταμείο «Επιχειρηματικότητα Νεοσύστατων Επιχειρήσεων»
Επενδυτικά Δάνεια
Η διάρκεια αντιστοιχεί σε 5-10 έτη συμπεριλαμβανομένης περιόδους χάριτος 0-24 μήνες
(Καθεστώς ενισχύσεων άρθρο 22 του Καν. (ΕΕ) 651/2014).

Δάνεια Κεφαλαίου Κίνησης Ειδικού Σκοπού
Η διάρκεια αντιστοιχεί σε 2-5 έτη συμπεριλαμβανομένης περιόδους χάριτος 0-12 μήνες
(Καθεστώς ενισχύσεων άρθρο 22 του Καν. (ΕΕ) 651/2014).

Δάνεια κεφαλαίου κίνησης ειδικού σκοπού με ανακυκλούμενη πίστωση
Η διάρκεια αντιστοιχεί σε 0-3 έτη με ετήσια ανανέωση. Μετά το πέρας 3 ετών αυτόματη
μετατροπή του σε τοκοχρεωλυτικό/ χρεολυτικό δάνειο διάρκειας έως 2 έτη (Καθεστώς
ενισχύσεων άρθρο 22 του Καν. (ΕΕ) 651/2014).
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Νίκος Τάτλης 
2310 531000

tatlis@atlantisresearch.gr 

Γρηγόρης Καλαμακίδης 
2310 531000
kalamakidis@atlantisresearch.gr 

Κωνσταντίνος Παπαχρήστου
2310 531000

papachristou@atlantisresearch.gr 

Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ
Το Ταμείο Εγγυοδοσίας ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ επιχορηγεί 100% την προμήθεια εγγύησης για όλη τη
διάρκεια κάθε δανειακής σύμβασης, επιδοτεί τμήμα του επιτοκίου του δανείου. Η
επιδότηση αφορά τα 2 πρώτα έτη του δανείου και θα μειώνει το επιτόκιο του δανείου 2% για
τις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στις περιφέρειες της Αττικής & του Νοτίου Αιγαίου και
3% για τις υπόλοιπες περιφέρειες.
Κάθε πιστωτικό ίδρυμα που συμμετέχει στο Ταμείο υποχρεούται να μειώνει το επιτόκιο κάθε
δανείου σημαντικά χαμηλότερα από το μεσοσταθμικό επιτόκιο της αγοράς. Το μέγιστο επιτόκιο
που δύναται να χρεώνει ανά κατηγορία επένδυσης, βάσει της προσφοράς του κάθε πιστωτικό
ίδρυμα αναγράφεται στον πίνακα επιτοκίων και εξασφαλίσεων, που είναι αναρτημένος στην
ιστοσελίδα της HDB.
Το ανώτατο ύψος των εμπράγματων εξασφαλίσεων που μπορεί να ζητήσει το πιστωτικό ίδρυμα
σε κάθε χρηματοδότηση δεν επιτρέπεται να υπερβεί το 30% του κεφαλαίου του δανείου.
Για χρηματοδοτήσεις έως € 50.000, το πιστωτικό ίδρυμα δύναται να ζητήσει μόνο ενοχικές
εξασφαλίσεις.
Διευκρινίζεται ότι στο Υποταμείο «Γενική Επιχειρηματικότητα» για τα δάνεια κεφαλαίου κίνησης, οι
επιχειρήσεις δικαιούνται επιδότηση επιτοκίου εφόσον δεν έχουν λάβει επιχειρηματικό δάνειο από έτερο
πρόγραμμα της ΕΑΤ κατά το παρελθόν.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ
Για την ένταξη στο Ταμείο Εγγυοδοσίας ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ η υποψήφια προς χρηματοδότηση επιχείρηση
υποβάλει ηλεκτρονική αίτηση:
Α. Στην πλατφόρμα KYC (Know Your Customer) της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας, μέσω του
δικτυακού τόπου https://kyc.hdb.gr/ . Για κάθε ολοκληρωμένη αίτηση και ύστερα από μία σειρά
αξιολογήσεων κριτηρίων επιλεξιμότητας, η αίτηση προωθείται στα Πιστωτικά Ιδρύματα που έχει
επιλέξει ο ενδιαφερόμενος, για την υποβολή μη δεσμευτικής προσφοράς. Εφόσον η αίτηση γίνει
καταρχήν αποδεκτή, δηλαδή λάβει ο ενδιαφερόμενος μη δεσμευτική προσφορά, τότε εκδίδεται
ένας μοναδικός κωδικός.
Β. Στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων (ΟΠΣΚΕ), μέσω του
δικτυακού τόπου https://app.opske.gr/  όπου καταχωρείται ο μοναδικός κωδικός από την
πλατφόρμα KYC της ΕΑΤ για το Πιστωτικό Ίδρυμα.
Γ. Στο Πιστωτικό Ίδρυμα από το οποίο επιθυμεί να χρηματοδοτηθεί και έχει λάβει ήδη μη
δεσμευτική προσφορά μέσω του KYC για την αξιολόγησή της αίτησης και απαιτούμενων
δικαιολογητικών.

https://kyc.hdb.gr/
https://app.opske.gr/
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Νίκος Τάτλης 
2310 531000

tatlis@atlantisresearch.gr 

Γρηγόρης Καλαμακίδης 
2310 531000
kalamakidis@atlantisresearch.gr 

Κωνσταντίνος Παπαχρήστου
2310 531000
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Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 

Επιπλέον, η επιχείρηση συμπληρώνει Ερωτηματολόγιο Αυτοαξιολόγησης σε 3 βασικά κριτήρια:
Περιβαλλοντικά, Κοινωνικά και Εταιρικής Διακυβέρνησης (ESG) στην πλατφόρμα ESG Tracker by
HDB, μέσω του δικτυακού τόπου https://esgtracker.hdb.gr/. Η συμπλήρωση του εν λόγω
ερωτηματολογίου είναι απαραίτητη, προκειμένου να δύναται να υποβληθεί η αίτηση
χρηματοδότησης στην Τράπεζα. Διευκρινίζεται ότι τα αποτελέσματα της αυτοαξιολόγησης δεν
αποτελούν κριτήριο επιλεξιμότητας της επιχείρησης στο πρόγραμμα.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ
ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΣΥΝ.Π.Ε.
ALPHA BANK Α.Ε.
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΣΥΝ.Π.Ε.
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΧΑΝΙΩΝ ΣΥΝ.Π.Ε.
ΤΡΑΠΕΖΑ OPTIMA BANK A.E.
ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Α.Ε.
ATTICA BANK ΑΝΩΝΥΜΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΤΡΑΠΕΖΑ EUROBANK Α.Ε.
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΗΠΕΙΡΟΥ ΣΥΝ.Π.Ε

https://esgtracker.hdb.gr/
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STARTUP GOLDEN VISA
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Η Startup Golden Visa Ελλάδος θεσμοθετήθηκε με Κοινή Υπουργική
Απόφαση των Υπουργείων Ανάπτυξης και Μετανάστευσης & Ασύλου,
το Νοέμβριο  και καθορίζει αναλυτικά το πλαίσιο χορήγησης άδειας
διαμονής σε πολίτες τρίτων χωρών που επενδύουν σε ελληνικές
νεοφυείς επιχειρήσεις. Το μέτρο στοχεύει στην προσέλκυση ξένων
κεφαλαίων, την ενίσχυση της καινοτομίας και τη δημιουργία θέσεων
εργασίας στην ελληνική οικονομία.

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
Αποκλειστικά startups εγγεγραμμένες στο Εθνικό Μητρώο Νεοφυών
Επιχειρήσεων (Elevate Greece)

Απαιτείται:
βεβαίωση αρχικής εγγραφής
διατήρηση της ιδιότητας startup σε όλη τη διάρκεια της άδειας

Απώλεια της ιδιότητας → ανάκληση άδειας διαμονής

ΠΟΙΟΙ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΛΑΒΟΥΝ ΑΔΕΙΑ
Φυσικά πρόσωπα επενδυτές
Επένδυση:

απευθείας, ή
μέσω νομικού προσώπου (ελληνικού ή αλλοδαπού)

Αριθμός αδειών διαμονής ανάλογα με το ύψος επένδυσης:
Για επένδυση μέσω ημεδαπού νομικού προσώπου τουλάχιστον
250.000 €, χορηγείται μία άδεια διαμονής σε πολίτη τρίτης χώρας που
κατέχει το σύνολο των μεριδίων.

Για αλλοδαπό νομικό πρόσωπο που επενδύει, χορηγούνται έως
τρεις άδειες διαμονής σε πολίτες τρίτων χωρών που κατέχουν
τουλάχιστον το 33% του κεφαλαίου.

Αναλογικά με το ύψος επένδυσης:
500.000 € → μία άδεια,
1.000.000 € → δύο άδειες,
1.500.000 € → τρεις άδειες.

Δεν προβλέπεται υπέρβαση των 3 αδειών ανά επένδυση, ανεξαρτήτως
ποσού.
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Άγγελος Μαγκλής
2310 531000
amanglis@atlantisresearch.gr 

Δημήτρης Παπούλιας
2310 531000

papoulias@atlantisresearch.gr 

Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ & ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ
Άδεια διαμονής 5ετούς διάρκειας
Δυνατότητα ανανέωσης ανά 5ετία
Κάλυψη σύμφωνα με τον Κώδικα Μετανάστευσης:

συζύγου
ανήλικων τέκνων

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΕΠΕΝΔΥΤΗ
Διατήρηση της επένδυσης για 5 έτη

Απαγόρευση μεταβίβασης μετοχών/μεριδίων
Υποχρέωση γνωστοποίησης εντός 1 μήνα σε περίπτωση:

πώλησης τίτλων
πτώχευσης
λύσης ή μετασχηματισμού εταιρείας

ΥΠΟΧΡΕΩΣΗΣ ΤΗΣ STARTUP
Διατήρηση όλων των υφιστάμενων θέσεων εργασίας
Δημιουργία τουλάχιστον 2 νέων θέσεων εργασίας εντός του πρώτου έτους
Διατήρηση του συνολικού αριθμού εργαζομένων για 5 χρόνια

ΈΛΕΓΧΟΣ & ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ
Αρμόδια αρχή: Διεύθυνση Άμεσων Ξένων Επενδύσεων
Ετήσιος έλεγχος:

επένδυσης
προσωπικού μέσω ΕΡΓΑΝΗ
ιδιότητας startup στο Elevate Greece

Μη συμμόρφωση → ανάκληση άδειας

ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ
Σε περίπτωση απώλειας της αρχικής επένδυσης:

επιτρέπεται νέα επένδυση εντός 2 μηνών
για τη διατήρηση της άδειας διαμονής

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ & ΚΟΣΤΟΣ
Βεβαίωση Elevate Greece
Ονομαστικοί τίτλοι συμμετοχής
Τραπεζικά εμβάσματα με πλήρη στοιχεία προέλευσης
Εταιρικά & εργασιακά στοιχεία
Παράβολο: 2.500 € (μη επιστρεπτέο)

STARTUP V ISA



ΕΝΕΡΓΟ

Ανακοινώθηκε η Προκήρυξη καθεστώτος Cash Rebate Greece FTV
(CRGR-FTV) για την ενίσχυση της παραγωγής οπτικοακουστικών έργων
στον τομέα του κινηματογράφου και των τηλεοπτικών προγραμμάτων
στην Ελλάδα. Το παρόν καθεστώς ενίσχυσης συμπεριλαμβάνει δύο
επιμέρους, διακριτές δράσεις,: (i) Δράση Α’ Ενίσχυση Επενδυτικών
Σχεδίων με δικαιούχους μεγάλες και αλλοδαπές επιχειρήσεις, και (ii)
Δράση Β’ Ενίσχυση Επενδυτικών Σχεδίων με δικαιούχους μικρομεσαίες
επιχειρήσεις (ΜΜΕ). Οι δύο δράσεις αφορούν τη στήριξη της
παραγωγής αυτοτελών οπτικοακουστικών έργων, δηλαδή οικονομικής
δραστηριότητας που εμπίπτει στις κατηγορίες κωδικού αριθμού
δραστηριότητας (α) 59.11 («Δραστηριότητες παραγωγής
κινηματογραφικών ταινιών, βίντεο και τηλεοπτικών προγραμμάτων») και
(β) 59.12 («Υπηρεσίες συνοδευτικές της παραγωγής κινηματογραφικών
ταινιών, βίντεο και τηλεοπτικών προγραμμάτων»). Οι πράξεις που
συγχρηματοδοτούνται στο πλαίσιο της Δράσης για τη στήριξη της
παραγωγής οπτικοακουστικών έργων στην Ελλάδα δεν χωροθετούνται
μονοσήμαντα σε μία μόνο περιοχή ή περιφέρεια, καθώς δύναται να
υλοποιούνται σε περισσότερες από μια περιοχές, στην ίδια ή σε
διαφορετική περιφέρεια και κατηγορία περιφέρειας και τα
αποτελέσματα τους διαχέονται ευρέως σε όλη την επικράτεια.

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
Δράση Α’:
μεγάλες επιχειρήσεις οι οποίες: (αα) είτε έχουν εγκατάσταση ή
υποκατάστημα ή θα έχουν δραστηριοποιηθεί κατά τη χρονική στιγμή
καταβολής της ενίσχυσης στην ελληνική επικράτεια και λειτουργούν με
σκοπό: (I) την παραγωγή ή/και την εκτέλεση παραγωγής
οπτικοακουστικών έργων, (II) την παραγωγή οπτικοακουστικών έργων
στο πλαίσιο διασυνοριακής παραγωγής, (ββ) είτε είναι αλλοδαπές
επιχειρήσεις παραγωγής οπτικοακουστικών έργων που έχουν τη μόνιμη
εγκατάστασή τους ή την καταστατική τους έδρα σε κράτη που δεν
εντάσσονται στην έννοια των μη συνεργάσιμων κρατών. Η
αντισυμβαλλόμενη επιχείρηση μπορεί να είναι Μικρομεσαία Επιχείρηση
(ΜΜΕ) και να αποτελεί συνδικαιούχο της ενίσχυσης.

CASH REBATE FILM & TV

CASH REBATE F ILM & TV 66
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Υπεύθυνοι επικοινωνίας: 

Δράση B’:
μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ), οι οποίες: (αα) είτε έχουν εγκατάσταση ή υποκατάστημα ή θα
έχουν δραστηριοποιηθεί κατά τη χρονική στιγμή της αίτησης χρηματοδότησης και μέχρι την
ολοκλήρωση των διαδικασιών του δειγματοληπτικού ελέγχου στην ελληνική επικράτεια και
λειτουργούν με σκοπό: (I) την παραγωγή ή/και την εκτέλεση παραγωγής οπτικοακουστικών έργων,
(II) την παραγωγή οπτικοακουστικών έργων στο πλαίσιο διασυνοριακής παραγωγής, (ββ) είτε θα
έχουν δραστηριοποιηθεί στην ελληνική επικράτεια κατά τη χρονική στιγμή καταβολής της
ενίσχυσης, με τους ίδιους σκοπούς, και θα πραγματοποιήσουν τις επιλέξιμες δαπάνες στην
ελληνική επικράτεια, είτε θα είναι εγκατεστημένες ή θα έχουν υποκατάστημα ή θα
δραστηριοποιηθούν στην ελληνική επικράτεια κατά τη στιγμή της αίτησης χρηματοδότησης και
μέχρι την ολοκλήρωση των διαδικασιών του δειγματοληπτικού ελέγχου. Σε περίπτωση
διασυνοριακής παραγωγής, ήτοι παραγωγής που χρηματοδοτείται από περισσότερα του ενός
κράτη μέλη στην οποία συμμετέχουν παραγωγοί από περισσότερα του ενός κράτη μέλη, η αίτηση
χρηματοδότησης υποβάλλεται από επιχείρηση παραγωγής που δραστηριοποιείται ή θα
δραστηριοποιηθεί στην ελληνική επικράτεια και η ενίσχυση παρέχεται.

ΕΝΙΣΧΥΣΗ - ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
Επιδότηση 40% με τη μορφή cash rebate επί της αξίας των επιλέξιμων δαπανών της παραγωγής
οι οποίες πραγματοποιούνται στην ελληνική επικράτεια και δεν ξεπερνούν το ογδόντα τοις εκατό
(80%) του συνολικού κόστους όλων των εργασιών της παραγωγής του οπτικοακουστικού έργου
(επιλέξιμο κόστος παραγωγής). Η ενίσχυση της παρούσας μπορεί να συνδυαστεί και με άλλη
κρατική ενίσχυση, με τον περιορισμό το σύνολο των χορηγούμενων κρατικών ενισχύσεων να μην
ξεπερνά αθροιστικά το 50% του συνολικού κόστους παραγωγής του οπτικοακουστικού έργου. Το
όριο αυτό επεκτείνεται στο 60% του συνολικού κόστους παραγωγής του οπτικοακουστικού
έργου σε περίπτωση διασυνοριακής συμπαραγωγής και στο 100% του συνολικού κόστους
παραγωγής του οπτικοακουστικού έργου σε περίπτωση παραγωγής δύσκολου οπτικοακουστικού
έργου. Στις ανωτέρω περιπτώσεις συνδυασμού κρατικών ενισχύσεων, στο σύνολο των κρατών
μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το ποσό της χορηγούμενης ενίσχυσης προκύπτει όταν από τα
ανωτέρω μέγιστα ποσά ενίσχυσης αφαιρεθεί το ποσό των κρατικών ενισχύσεων με το οποίο η
παραγωγή έχει ήδη ενισχυθεί.
Το συνολικό ποσό της επιχορήγησης καταβάλλεται εφάπαξ στον δικαιούχο και δεν μπορεί να
υπερβαίνει τα οκτώ εκατομμύρια ευρώ (€8.000.000) ανά οπτικοακουστικό έργο. To ύψος του
διαθέσιμου προϋπολογισμού αναφορικά με την Δράση Α’ ορίζεται στα πενήντα πέντε
εκατομμύρια ευρώ (€55.000.000) και για τη Δράση Β, σε εξήντα εκατομμύρια
(60.000.000,00) ευρώ.



Α/Α Είδος Επενδυτικού Σχεδίου Ελάχιστη Επιλέξιμη
Δαπάνη

1 Κινηματογραφική ή τηλεοπτική ταινία με περιεχόμενο μυθοπλασία 200.000,00 ευρώ

2 Κινηματογραφική ή τηλεοπτική ταινία με περιεχόμενο δημιουργική τεκμηρίωση 60.000,00 ευρώ

3 Κινηματογραφική ή τηλεοπτική ταινία μικρού μήκους ανεξαρτήτως περιεχομένου 45.000,00 ευρώ

4
Μεμονωμένο επεισόδιο ή επεισόδια μίνι τηλεοπτική σειράς έως δέκα έξι (16) επεισόδια,

με περιεχόμενο μυθοπλασία, ανεξαρτήτως εάν βασίζονται σε πρωτότυπο σενάριο ή
αποτελούν διασκευή προηγούμενου έργου

120.000,00 ευρώ ανά
παραγόμενο επεισόδιο

5

Μεμονωμένο επεισόδιο ή επεισόδια τηλεοπτικής σειράς από δέκα επτά (17) έως εκατόν
πενήντα (150) επεισόδια για τον Α’ κύκλο και έως εκατόν ογδόντα επτά (187) επεισόδια

για τον Β’ κύκλο , με περιεχόμενο μυθοπλασία, ανεξαρτήτως εάν βασίζονται σε
πρωτότυπο σενάριο ή σε διασκευή προηγούμενου έργου

35.000,00 ευρώ ανά
παραγόμενο επεισόδιο

6
Μεμονωμένο επεισόδια τηλεοπτικής σειράς με περιεχόμενο δημιουργική τεκμηρίωση

(ντοκιμαντέρ) και ανώτατο όριο επεισοδίων ομοίως με την περίπτωση 5 για δύο (2)
κύκλους

25.000,00 ευρώ ανά
παραγόμενο επεισόδιο
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ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ
Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία υποβολής της αίτησης
χρηματοδότησης.
Η μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης του επενδυτικού σχεδίου δεν μπορεί να υπερβαίνει τα τρία (3) έτη
από την έναρξη του επενδυτικού σχεδίου σύμφωνα με την ημερομηνία αποστολής των
αποτελεσμάτων έγκρισης και η λήξη σε κάθε περίπτωση δεν μπορεί να ξεπερνά την 31.12.2029 όσον
αφορά τη Δράση Β’. Συνοπτικά, οι δαπάνες που δύνανται να υπαχθούν στο καθεστώς ενίσχυσης.
Προβλέπεται αύξηση του προϋπολογισμού των επιλέξιμων δαπανών έως το ποσοστό του δέκα τοις
εκατό (10%), σε περιπτώσεις απρόβλεπτων καταστάσεων αναφορικά μόνο για την Δράση Α’:

Σενάριο, μουσική, 
Δαπάνες για παροχή υπηρεσιών που αφορά άμεσα την παραγωγή του οπτικοακουστικού έργου,
όπως διαμονή και διατροφή, μετακινήσεις, ενοικίαση εξοπλισμού, στούντιο, μοντάζ -μιξάζ και
υπηρεσίες after production, 
Μισθολογικό κόστος των θέσεων εργασίας για την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου, 
Δαπάνες προμήθειας υλικών, αμοιβή παραγωγού – εκτελεστή παραγωγής

Δαπάνες ανά οπτιακουστικό έργο:
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Ο συνολικός προϋπολογισμός παραγωγής θα πρέπει να είναι τουλάχιστον ο διπλάσιος των
ορίων που τίθενται:
α) Για κινηματογραφική ή τηλεοπτική ταινία με περιεχόμενο μυθοπλασία, ο συνολικός
προϋπολογισμός της παραγωγής δεν δύναται να είναι κατώτερος των τετρακοσίων
χιλιάδων (400.000,00) ευρώ, ενώ για κινηματογραφική ή τηλεοπτική ταινία με περιεχόμενο
δημιουργική τεκμηρίωση (ντοκιμαντέρ), ο συνολικός προϋπολογισμός της παραγωγής δεν
δύναται να είναι κατώτερος των εκατόν είκοσι χιλιάδων (120.000,00) ευρώ.
β) Για κινηματογραφική ή τηλεοπτική ταινία μικρού μήκους ανεξαρτήτως περιεχομένου, ο
συνολικός προϋπολογισμός της παραγωγής δεν δύναται να είναι κατώτερος των ενενήντα
χιλιάδων (90.000,00) ευρώ.
γ) Για επεισόδιο μίνι τηλεοπτικής σειράς έως δεκαέξι (16) επεισόδια με περιεχόμενο
μυθοπλασία, ο συνολικός προϋπολογισμός της παραγωγής δεν δύναται να είναι κατώτερος
των διακοσίων σαράντα χιλιάδων (240.000,00) ευρώ ανά παραγόμενο επεισόδιο.
δ) Για επεισόδιο μίνι τηλεοπτικής σειράς με περιεχόμενο μυθοπλασία, με ελάχιστο αριθμό
επεισοδίων τα δεκαεπτά (17) και ανώτατο όριο επεισοδίων ανά κύκλο. Ο συνολικός
προϋπολογισμός της παραγωγής δεν δύναται να είναι κατώτερος των εβδομήντα χιλιάδων
(70.000,00) ευρώ ανά παραγόμενο επεισόδιο.
ε) Για επεισόδιο τηλεοπτικής σειράς με περιεχόμενο δημιουργική τεκμηρίωση (ντοκιμαντέρ) και
ανώτατο όριο επεισοδίων ανά κύκλο, ο συνολικός προϋπολογισμός της παραγωγής δεν δύναται να
είναι κατώτερος των πενήντα χιλιάδων (50.000,00) ευρώ ανά παραγόμενο επεισόδιο.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ & ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
Οι Δράσεις Α’ και Β’ θα παραμείνουν ανοιχτές μέχρι εξαντλήσεως του διαθέσιμου προϋπολογισμού
ανά κατηγορία περιφέρειας.
Έναρξη ισχύος, από τη δημοσίευσή της στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, 14/01/2026.



ΕΝΕΡΓΟ

Ανακοινώθηκε η Προκήρυξη καθεστώτος Cash Rebate Greece-Animate
(CRGR-Animate) για την ενίσχυση της παραγωγής οπτικοακουστικών
έργων στον τομέα των κινουμένων σχεδίων (animation), του
διαδραστικού περιεχομένου ή περιεχομένου εικονικής ή επαυξημένης
πραγματικότητας (ΑR/VR) στην Ελλάδα. Η Δράση, αφορά τη στήριξη της
παραγωγής αυτοτελών οπτικοακουστικών έργων, δηλαδή οικονομικής
δραστηριότητας που εμπίπτει στις κατηγορίες κωδικών αριθμών: (α)
59.12 Υπηρεσίες συνοδευτικές της παραγωγής κινηματογραφικών
ταινιών, βίντεο και τηλεοπτικών προγραμμάτων, εφόσον η παραγωγή
οπτικοακουστικού έργου αφορά σε κινούμενο σχέδιο, (β) 59.12.14
Υπηρεσίες οπτικών εφέ ταινιών, (γ) 59.12.15 Υπηρεσίες κινούμενων
σχεδίων (animation), (δ) 62.01.11 Υπηρεσίες σχεδιασμού και ανάπτυξης
τεχνολογιών της πληροφορίας για εφαρμογές, (ε) 62.01.2 Παραγωγή
πρωτοτύπων λογισμικού.
Οι πράξεις που συγχρηματοδοτούνται στο πλαίσιο της δράσης για τη
στήριξη της παραγωγής οπτικοακουστικών έργων που αφορά σε
κινούμενο σχέδιο στην Ελλάδα δύνανται να υλοποιούνται σε
περισσότερες από μία περιοχές, στην ίδια ή σε διαφορετική Περιφέρεια
και κατηγορία Περιφέρειας και τα αποτελέσματα τους διαχέονται ευρέως
σε όλη την επικράτεια.

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 
Ως δικαιούχοι ορίζονται οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ), οι
οποίες: (α) είτε είναι εγκατεστημένες ή έχουν υποκατάστημα στην
ελληνική επικράτεια και λειτουργούν με σκοπό: (αα) την παραγωγή ή/και
την εκτέλεση παραγωγής έργων κινουμένων σχεδίων, (ββ) την παραγωγή
έργων κινουμένων σχεδίων στο πλαίσιο διασυνοριακής παραγωγής, (β)
είτε θα έχουν δραστηριοποιηθεί στην ελληνική επικράτεια κατά τη στιγμή
της αίτησης χρηματοδότησης και μέχρι την ολοκλήρωση των διαδικασιών
του δειγματοληπτικού ελέγχου, με τους ίδιους σκοπούς, και θα
πραγματοποιήσουν τις επιλέξιμες δαπάνες στην ελληνική επικράτεια.
Σε περίπτωση διασυνοριακής παραγωγής, ήτοι παραγωγής που
χρηματοδοτείται από περισσότερα του ενός κράτη-μέλη στην οποία
συμμετέχουν παραγωγοί από περισσότερα του ενός κράτη-μέλη, η αίτηση
χρηματοδότησης υποβάλλεται από επιχείρηση παραγωγής που
δραστηριοποιείται ή θα δραστηριοποιηθεί στην ελληνική επικράτεια και
η ενίσχυση παρέχεται σε αυτήν για τις δαπάνες που υλοποιούνται εντός
της ελληνικής επικράτειας.

CASH REBATE ANIMATE
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ΕΝΙΣΧΥΣΗ - ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
Επιδότηση 40% με τη μορφή cash rebate επί της αξίας των επιλέξιμων δαπανών της παραγωγής
οι οποίες πραγματοποιούνται στην ελληνική επικράτεια και δεν ξεπερνούν το ογδόντα τοις εκατό
(80%) του συνολικού κόστους όλων των εργασιών της παραγωγής του οπτικοακουστικού έργου
(επιλέξιμο κόστος παραγωγής). Η ενίσχυση της παρούσας μπορεί να συνδυαστεί και με άλλη
κρατική ενίσχυση, με τον περιορισμό το σύνολο των χορηγούμενων κρατικών ενισχύσεων να μην
ξεπερνά αθροιστικά το 50% του συνολικού κόστους παραγωγής του οπτικοακουστικού έργου. Το
όριο αυτό επεκτείνεται στο 60% του συνολικού κόστους παραγωγής του οπτικοακουστικού
έργου σε περίπτωση διασυνοριακής συμπαραγωγής και στο 100% του συνολικού κόστους
παραγωγής του οπτικοακουστικού έργου σε περίπτωση παραγωγής δύσκολου οπτικοακουστικού
έργου. Στις ανωτέρω περιπτώσεις συνδυασμού κρατικών ενισχύσεων, στο σύνολο των κρατών
μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το ποσό της χορηγούμενης ενίσχυσης προκύπτει όταν από τα
ανωτέρω μέγιστα ποσά ενίσχυσης αφαιρεθεί το ποσό των κρατικών ενισχύσεων με το οποίο η
παραγωγή έχει ήδη ενισχυθεί.
Το συνολικό ποσό της επιχορήγησης καταβάλλεται εφάπαξ στον δικαιούχο και δεν μπορεί να
υπερβαίνει τα οκτώ εκατομμύρια ευρώ (€8.000.000) ανά οπτικοακουστικό έργο.Η συνολική
δημόσια δαπάνη της προκηρυσσόμενης με την παρούσα δράσης ανέρχεται σε τριάντα
εκατομμύρια ευρώ (30.000.000,00)

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ
Ως ημερομηνία έναρξης επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η ημερομηνία υποβολής της
αίτησης χρηματοδότησης.
Η μέγιστη διάρκεια ολοκλήρωσης του επενδυτικού σχεδίου δεν μπορεί να υπερβαίνει τα τρία (3)
έτη από την έναρξη του επενδυτικού σχεδίου σύμφωνα με την ημερομηνία αποστολής των
αποτελεσμάτων έγκρισης και η λήξη σε κάθε περίπτωση δεν μπορεί να ξεπερνά την 31.12.2029.
 Συνοπτικά, για τις δαπάνες που δύνανται να υπαχθούν στο καθεστώς ενίσχυσης. προβλέπεται
αύξηση του προϋπολογισμού των επιλέξιμων δαπανών έως το ποσοστό του δέκα τοις εκατό
(10%), σε περιπτώσεις απρόβλεπτων καταστάσεων. 
Ενδεικτικά:

Σενάριο, μουσική, 
Δαπάνες για παροχή υπηρεσιών που αφορά άμεσα την παραγωγή του οπτικοακουστικού
έργου, όπως διαμονή και διατροφή, μετακινήσεις, ενοικίαση εξοπλισμού, στούντιο, μοντάζ
-μιξάζ και υπηρεσίες after production, 
Μισθολογικό κόστος των θέσεων εργασίας για την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου, 
Δαπάνες προμήθειας υλικών, αμοιβή παραγωγού – εκτελεστή παραγωγής
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Δαπάνες ανά οπτιοακουστικό έργο:

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ & ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
Η Δράση θα παραμείνει ανοιχτή, μέχρι εξαντλήσεως του διαθέσιμου προϋπολογισμού
ανά κατηγορία περιφέρειας.
Έναρξη ισχύος, από τη δημοσίευσή της στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, 14/01/2026



Η πώληση μιας επιχείρησης είναι μια από τις πιο σημαντικές και
στρατηγικές αποφάσεις που μπορεί να πάρει ένας επιχειρηματίας.
Απαιτεί πολύπλευρη προετοιμασία, ακριβή ανάλυση της αγοράς,
κατάλληλες διαπραγματεύσεις και τη σωστή επιλογή επενδυτών. 

Η ΑΤΛΑΝΤΙΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ Α.Ε. διαθέτοντας μεγάλη εμπειρία,
αλλά και δίκτυο με περισσότερες από 6500 επιχειρήσεις – πελάτες
της με αρκετές από αυτές να έχουν παρουσία στο Ελληνικό και ξένα
χρηματιστήρια, δύναται να σας βοηθήσει στην διαμόρφωση της
κατάλληλης στρατηγικής με στόχο να επιτύχετε την επιθυμητή
ρευστοποίηση και την πώληση της επιχείρησής σας, στο βέλτιστο για
εσάς τίμημα. 

Διαβάστε περισσότερα εδώ

ΠΩΛΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ

ΠΩΛΗΣΗ ΕΠΙΧΕ ΙΡΗΣΗΣ
(MERGE & ACQUIS IT ION) 73ΕΠΕΝΔΥΤ ΙΚΗ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ

( INVESTMENT READINESS)

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑ

Η Επενδυτική Ετοιμότητα αναφέρεται στον βαθμό στον οποίο η
επιχείρησή σας είναι κατάλληλα προετοιμασμένη να προσελκύσει και
να διαχειριστεί επενδυτικά κεφάλαια. Η σωστή προετοιμασία σας
επιτρέπει να κατανοήσετε τις ανάγκες των επενδυτών και να
παρουσιάσετε τη στρατηγική και τα οικονομικά σας στοιχεία με
τρόπο που να αναδεικνύει ελκυστικά και αποτελεσματικά τις
προοπτικές της επιχείρησής σας στους υποψήφιους επενδυτές.

Η ΑΤΛΑΝΤΙΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ Α.Ε. διαθέτοντας μεγάλη εμπειρία και
έχοντας υποστηρίξει πλήθος επιχειρήσεων από διαφορετικούς
κλάδους της οικονομίας στην εξασφάλιση χρηματοδότησης, μπορεί
να σας καθοδηγήσει με τα κατάλληλα εργαλεία, ώστε να αποκτήσετε
επενδυτική ετοιμότητα, διευκολύνοντας την εξασφάλιση κεφαλαίων
από ποικίλες πηγές.

Διαβάστε περισσότερα εδώ

Υπεύθυνος επικοινωνίας: 

Άγγελος Μαγκλής
2310 531000 

amanglis@atlantisresearch.gr

https://atlantisresearch.gr/cat/proetoimasia-polisis-epixeirisis/
https://atlantisresearch.gr/cat/ependytiki-etoimotita-antlisi-kefalaion/


Το eTender είναι μια πρωτοποριακή real-time Υπηρεσία διεξαγωγής
Ηλεκτρονικών Διαγωνισμών. Απευθύνεται σε κάθε είδους επιχείρηση ή
οργανισμό που επιθυμεί να αγοράσει ή να πουλήσει υλικά και υπηρεσίες
στην καλύτερη δυνατή τιμή στην εγχώρια και διεθνή αγορά. Περιλαμβάνει
μειοδοτικούς και πλειοδοτικούς διαγωνισμούς που εκτελούνται σε
ελάχιστο χρόνο σε ένα ενιαίο περιβάλλον (on-line) πρόσβασης τόσο των
διοργανωτών όσο και των συμμετεχόντων. 

Η υπηρεσία θα παρέχει αξιόπιστη υποστήριξη σε όλα τα στάδια του
κύκλου ζωής ενός ηλεκτρονικού διαγωνισμού:

Δημιουργία διαγωνισμού και καθορισμός αντικειμένου.
·Πρόσκληση συμμετεχόντων, διαχείριση και αξιολόγηση προσφορών.
 Δημοσίευση και διενέργεια διαγωνισμού.
Υποβολή τιμών προσφοράς (bids) σε πραγματικό χρόνο και
κατακύρωση σε μία ή περισσότερες προσφορές.

Τα βασικά χαρακτηριστικά της υπηρεσίας eTender είναι τα εξής:
Πλήρης διαδικτυακή πρόσβαση, μέσα από το περιβάλλον ενός WEB
Browser, τόσο για τον φορέα διενέργειας του διαγωνισμού, όσο και για
τους συμμετέχοντες. 
Διαγωνισμοί, κυρίως Αγγλικού Τύπου και παραλλαγών του.
Υποστήριξη χρηστών διαφορετικών ρόλων και αντίστοιχων
διαδικασιών: γενικός διαχειριστής, επιθεωρητής, υπεύθυνος
διαγωνισμού και χρήστης συμμετέχοντος φορέα.
Δυνατότητα δημιουργίας και διαχείρισης Συνδεδεμένων Διαγωνισμών
(π.χ. προμήθεια προϊόντων και παροχή υπηρεσιών εγκατάστασης /
παραμετροποίησης).
Πελατοκεντρική προσέγγιση: ο πελάτης μπορεί να έχει τον δικό του
ιδιαίτερο χώρο, στον οποίο καλεί τους δικούς του συμμετέχοντες. 
Δυνατότητα διασύνδεσης της υπηρεσίας με το ERP του πελάτη.
Αυτόματη υποβολή bid.
Παράταση διαγωνισμού.
Υποστήριξη Εταιρικών Ομίλων.

ETENDER

ETENDER
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΩΝ
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Υπεύθυνος επικοινωνίας: 

Τάσος Τζιφοπανοπουλος
2310 531000 

tzifopanopoulos@atlantisresearch.gr



Η μίσθωση επαγγελματικού χώρου για δήλωση
επαγγελματικής έδρας της επιχείρησης σας στην Εφορία, με
μισθωτήριο συμβόλαιο και ανάρτηση στο TaxisNET της ΑΑΔΕ.
Κατόπιν συνεννόησης για το χώρο και πέραν της πληρωμής του
ετήσιου μισθίου, δεν υπάρχει καμία άλλη οικονομική υποχρέωση,
όπως μεσιτική αμοιβή,καταβολή εγγύησης,πληρωμή τελών, φόρων,
κοινοχρήστων δαπανών ή λογαριασμών ΔΕΚΟ. Σας εκμισθώνουμε
φορολογική έδρα των 5 τ.μ. με δωρεάν παροχή ηλεκτρικού
ρεύματος και internet, δωρεάν χρήση των κοινόχρηστων
χώρων (αίθουσες εργασίας και συναντήσεων, τουαλέτες,
διάδρομοι) και δωρεάν υποστήριξη από την γραμματεία. Ο
μισθωτής μπορεί να αποχωρήσει χωρίς δέσμευση όποτε το
επιθυμεί. Οι επαγγελματικοί χώροι που προσφέρουμε είναι
κατάλληλοι και ιδανικοί για επιχειρήσεις, οργανισμούς και
ελεύθερους επαγγελματίες που θέλουν άμεσα συμβόλαιο
επαγγελματικού χώρου για ίδρυση επιχείρησης ή οργανισμού και
δήλωση έναρξης δραστηριότητας στην Εφορία.

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΜΙΣΘΩΣΗΣ

ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΣΤΗΝ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΓΙΑ
ΕΠΙΣΗΜΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΕΔΡΑ

Υπεύθυνη επικοινωνίας: 

Ιωάννα Καρυπίδου 
2310 531000 

karypidou@atlantisresearch.gr
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Αφοσιωμένοι
στους πελάτες μας

+30 2310 531000

info@atlantisresearch.gr

atlantisresearch.gr

https://atlantisresearch.gr/

